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Képzőművészeti Hét
A

Az egész orszác területének megyeszékhelyein és nagyobb 
városaiban »Képzőművészeti Iletetz rendeznek. Megyénkben a 
»Képzőművészeti 11et - ílvkcs csabun es Orosházán rendezett 
kiállí.ásókkal de cmlier ‘.3-tól január 5-ig tart. Ez új kezde­
ményezés célja, bogy megszilárduljon dolgozó népünk kapcso­
lata a képzőművészettel. A kulturális igények kielégítésé­
nek tényleges része legyen a szobrok, festmények, a művészeti 
alkotások megjelenése kultúrotthonainkban, üzemek ebédlői­
ben középületeinkben, a dolgozók lakásaiban, E művészeti 
hét célja, hogy megyénkben is az őt megillető helyre emel­
kedjen a képzőművészet. A kormány programiul megvalósu­
lása nyomán valóban hozzá kell kezdeni, hogy a képzőművé­
szétét, mely eddig igf.n elhanyagolt terület voll, különösen 
vidéken, a jövőben súlyának és jelentőségének megfelelően, 
alkalmazzuk szocialista kultúránk kialakításánál. I óvárosi 
szakkörök nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy nincsen külön 
fővárosi és vidéki képzőművészet, hanem a különbség csak 
annyi, hogy vannak a fővárosban cs vannak vidéken élő 
képzőművészek. Mégis, mi, vidéken élő festők ea szob­
rászok úgy látjuk és tapasztaljuk is, hogy műalkotó éle­
tünket egészen más hatóerők befolyásolják, mint a fővá­
rosi művészekét. Legjobbjainkat a fővárosba kényszeríti az 
a körülmény, hogy itt, vidéken nincsenek nagy közületi cs 
állami megbízások, amelyek egyrészt fejlődésük számára 
nagyszerű lehetőséget nyújtanak, másrészt életkörülmény ti­
két is jobban biztosítják. Ennek a centralizációnak oka 
az is, hogy még a vidéken épülő nagyobb szocialista léte­
sítmények művészi — beleértve a szerényebb igényű fel­
adatokat is — munkáira kizárólag fővárosi művészek kap­
tak megbízatást. Azért történik meg, hogy valamely okmii 
vidékre települt művész kényszerülve van valamiféle foglalko­
zást vállalni, ami a létminimumát biztosítja, de egyben el­
zárja az ecset és véső használatától, mert erre már nem jut 
ideje.

A kultűrélettel foglalkozó szerveink nem kapcsolták be 
tevékenységük körébe a képzőművészetet olyan értelemben, 
hogy annak tudat alakító, népnevelő erejét érezni lehessen a 
tömegek szocialista átformálásán. Egyedül a karikatúrát al­
kalmazták, inkább bíráló, mint dicsérő, vagy lelkesítő té­
nyezőként. Pedig az igazi szépség megismerésére, az emberi 
munka lelkesítő megbecsülésére tanít a jó képzőművészeti al­
kotás és tájaink realista ábrázolása, ahol az ősi jellegzetes 
mellett látjuk felépülni az újat. Ez iga/J hazaszeretet érzé­
sét ébreszti bennünk.

A fővárosban, de nálunk is nem abból indultak ki a vá­
sárló közülctck és üzemek, hogy a képzőművészetben rejlő 
nevelő és kultúrafejlesztö erőket a dolgozók igényeinek 
szolgálatába állítsák, hanem, mert eleget akartak tenni azon 
kötelezettségüknek, hogy a képzőművészetet támogassák. 
De n kapcsolat, amelyet a művészeknek sikerült az intéző 
szervek felé kiépíteni és a dolgozók egy részének érdeklődé­
sét a képzőművészet felé felébreszteni, arra mutat, hogy 
mindinkább szélesedő kör formálódik a képzőművészet szá­
múra. Számba kell azonban venni azt, hogy a giccs, a letűnt 
kapitalista rendnek ez az ízlést rontó, n valóságot eltorzító 
túrsadalomelknes jelenléte károsan befolyásolja at emberek 
ízlését, a kulturális igények kielégítését.

A »Képzőművészeti Hétc-nck jó megrendezése, tartalmas 
és tanulságos képanyaga, jó előadásai hatalmas fegyvert je­
lentenek a giccs leküzdésére és a tömegek egészséges ízlé­
sének nevelésére. Ankétokon, előadásokon, tárlatvezetéseken 
keresztül lehet a dolgozókkal való kapcsolatot elmélyítem, 
n művészeknek az. utat a tömegek feló megtalálni,, s azok 
képzőművészeti igényeit felkelteni. És amilyen mértékben si­
kerül az egy ültmunkálkodás feltételeit megteremteni, 
olyan mértékben nő az alkotó kedv a művészekben az em­
beri igénynek, közérthető, derűs hangulatot ábrázoló művek 
megalkotására.

Nekünk, békésmegyei művészeknek az általános szakmai 
•tudás fejlesztése mellett vidékünk és népünk táj jellegének 
kidomborítása lehet legszebb feladatunk. A társadalmi elet 
ismerete, n napi problémákba való elmélyülés olyan tenuiti- 
kável gazdagíthatja feldolgozandó anyagunkat, ami új színt 
és életet visz az egyetemes kultúrába.

szobrász.

Képviselői beszámoló 
Okányban

Ma délelőtt fél ÍO órai kezdet­
tel Keleti Ferenc elv társ képvi­
selői beszámolót tart Okányban.

A sarkad! járás végzett elsőnek 
a mélyszántással

Megnyílt a IV. magyar 
képzőművészeti kiállítás
Szombaton délben a műcsar­

nokban megnyílt a magyar kép­
zőművészet egyévi fejlődéséi be­
mutató IV. magyar képzőművé­
szeti kiállítás.

llernáth Aurél Kbssulh-díjas 
festőművész, a Magyar Képző­
művészek és Iparművészek Szö­
vetségének elnöke üdvözölte a 
megjelenteket, majd Darvas Jó­
zsef népművelési miniszter mon­
dott megnyitó beszédet.

A még folyamatban levő me­
zőgazdasági munkáknál járá­
sainkban fokozottabb lendület ta­
pasztalható az utóbbi időben. En­
nek eredményeképen a szarvasi 
és a szeghalmi járás istátlótrá- 
gyázási előirányzatát már túl is 
teljesítette. Dicséretet érdemel a 
sarkad! járás, amely már az őszi 
mélyszántással is végzett és így 
elsőként fejezte he megyénkben 
c nagy munkát.

A Megyei Tanács Mezőgazda- 
Osztályának december 15-i érté­
kelése alapján:

isi állólr ágyúzásban: 
legjobbak: legrosszabbak:
Szarvasi járás Gyomai járás 
Szeghalmi járás Békéscsaba 

mélys zánlásban: 
legjobbak: legrosszabbak:
Sarkad: járás lickéscsaba 
Szeghalmi járás Orosházi járás

Megnyílt a „Győzelmes 
magyar sport* 
rá ndorliiállí tás

Szombaton délelőtt ünnepélyes 
keretek között nyitották meg a 
népművelési minisztérium tájé­
koztatási főosztálya és az OTSB 
»Győzelmes magyar sport i című 
vándorkiállítását,

Díszes emléklap 
a londoni győzelem 

alkalmából
A Magyar Posta a londoni lab­

darugó győzelem alkalmából ezer 
példányban díszes emléklapot 
adott ki, amelyen a Népstadion 
bélyegei vannak különleges al­
kalmi bélyegzővel ellátva.

A Magyar Posta az emlék­
lappal a válogatott labdarugó 
csapat valamennyi tagját meg­
ajándékozta.

Jutalom az élenjáróknak
Ma, december 20-án rendezik meg Mezőhegyesen a 200 má­

zsás mozgalomban kimagasló eredményeket elért cukorrépa-ter­
melők részért a tapasztalatcserét. Ezen a napon 13.000 forint 
értékű ajándékot oszt ki a Mezőhegyes! Cukorgyár vezetőség 
Nyolc rádiót, hat kerékpárt, hét darab érát, 12 tolókapál, hét 
répaszed 5-viliitekét és 60 oklevelet az élenjáró tsz-ek és egyéni­
leg dolgozó parasztok között. A végegyházi »Szabadsaga terme­
lőszövetkezet 317 mázsa cukorrépát termelt holdanként. Jó mun­
kájukért a Cukorgyár vezetősége egy kerékpárral és oklevéllel 
jutalmazza őket. Matusinka Antal hallóin ai dolgozó paraszt egy 
tolókapát kap ajándékul. A cukorrépalcrmelésben élenjárók ta­
pasztalatcseréje után valamennyien ünnepi ebéden vesznek részt 
és utána közösen megtekintik a Cukorgyárat.

Elővételben váltsuk mega vonatjegyeken
A MÁV Szegedi Igazgatósága 1 másokon december 22-töl kezdve.

kéri az utazókat, hogy. az ün­
nepi forgalom idejében, a tor­
lódások elkerülése végett, elővé­
telben váltsák meg jegyeiket 

Szeged, Békéscsaba, Kecskemét, 
Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, 
Baja, Orosháza, Szentes, Mező­
túr és Hódmezővásárhely áiio-

naponta 8 órától 12-ig és 1-t órá­
tól 18 óráig elővételi szeméi>> 
pénztárak működnek, melyeknél 
az ölvén kilométerem felüli tá­
volságra érvényes menetjegyek 
előre megválthatok. n

M IT I'/fiználóság, Szfigvd

Nyílt-levél
M. Tóth Lajosné Elvtársnőnek,

II községi tanács tagjának
Szeghalom

KEDVES ELVTÁRSNŐI
Személyesen nem ismerjük egymás!, csak annyit tudok rólad, hogy községi tanácsiéig 

vugg és Te is szívesen nyújtasz: segítséget a község dolgozóinak, ha azok ügyes-bajos problérhái- 
kat elmondják neked- Mikor értesültem munkádról, úgy határoztam, írok neked pártunk megyei 
lapján keresztül, mert úgy érzem, jobb munkát tudunk végezni mindketten, ha kicseréljük ' ta­
pasztalatainkat. Mikor községünk dolgozói tanácstagnak választottak, bíztak bennem és én ezt a 
bizalmat kitüntetésnek vettem- Mint tanácstagnak — tudtam —, vannak kötelességeim is a dolgozóia­
kat szemben. Segítséget kelt nekik nyújtanom, mert csak ágy leszek méltó bizalmukra. Igyekeztem 
hát őket meghallgatni, lm elmondták problémáikat, panaszaikat, ezt tolmácsoltam a község ve­
zetői fele s addig nem nyugodtam, míg ügyük nem nyert elintézést. Mikor látták, hogy segítek 
és nemcsak tanácsot adói; nekik, hanem megvédem igazukat is, egyre nagyobb bizalommal for­
dultak hozzám- Ma már számos dolgozó keres fel lakásomon. Így jött el hozzám Hankó Pálné is. 
Elpanaszolta, hogy gerendást földje termelőszövetkezethez lett csatolva, de az adót még most is 
tőle követetik. Ebben az ügyben már járt a tanácsházán, de mégsem néztek utána, hogy jogos-e 
a követelése, vagy sem. Ilankónévai azon nyomban elmentünk a tanácshoz, kértem a tanács dol­
gozóit, hogy mielőbb nézzenek utána panaszának. A napokban llankőné közölte velem a jó hirt: 
ügye elintézést nyert.

így segítettem özv. Bitesek Islvánnénak is; ö egy beteges asszony, szeretne gyermekei után 
családi scgé 'yt kapni.

A dolgozóktól hullott prébtémákat egy füzet-be jegyzem és azt a tanácsülésen elmondom. így 
mondtam cl azt is, hogy a községben is építsenek egy fürdőt, amire nagy szükség van. A dolgo­
zók javaslatát a község "vezetői elfogadták és a jövőévben már épült is a fürdő.

Elvtársnöl Annak ellenére, hogy már több dolgozónak nyújtottam segítséget, az Tt vélemé­
nyem, hogy ez még nem elegendő. Többet kell tennem nekem is a kornióinyprogranim megvaló­
sításáért. Többet kell törődnöm a dolgozók problémáival. Ezért szeretném, ha községünk dolgozói

Továbbra is jó’ munkál kívánok. Elvtársi üdvözlettel: 
Popot Pálné 

tanácstag, Csorvús.

keresztül több tanácstag is közölnéSzerkesztőségünk helyesnek tartja, ha lapunkon .... , . . ,. . ......
munkája során szerzett tapasztalatait, módszereit. Nemcsak tanácstagok, de a dolgozók is meg 
írhatják, hogy községükben hogyan nyújt segítség-! problémáik elintézéséhez egy-egy tanácsta-
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PARTÉLET

Módszerünk a kormányprogramm megvalósításában
Pártunk Központi Vezelősígé- 

nek június 28-1 és október ti Ni 
határoznia nagy fcládalokal s uv 
1 Kitt a pártszervezetek, a kótnmn-! 
li sták számára. A Központi Ve-' 
zetősig határozata és a konnány- J 
programm megjelenése után párt- 
bizottsági ülésen megbeszéltük a 
tennivalókat. Aktivaülésl és né|e 
iHvélőülést tartottunk, ahol is­
mertettük a soronlevö frladalo- 
kat. ismertettük ezeken az. ülé­
seken. hogy egy-egy kedvezmény 
mit jelent a községnek, a közsé­
gen belül egy-egy dolgozó pa­
rasztnak, termelőszövetkezetnek 
és a termelőszövetkezetek dol­
gozóinak mennyivel emelkedik az 
egy munkaegységre eső jövedel­
me. A lenn elősző velkczelckben 
kommunista aktívacsoportot szer­
veztünk, így tudtuk elérni azty 
hogy a tcrmeJöszövetkezeteklx)! 
igen kevés dolgozó lépett ki.

Agitációs népnevelő-munkánk­
kal vi tudtuk érni, azt, hogy le­
lepleztük a ku'úkmcsterkedvsvhct. 
ismertették népnevelőink az olyan ( 
eseteket, mint például MihályPé-1 
tér kIdákét, aki a kormánypro-! 
gramm megjelenése előtt állan­
dóan szegénységére hivatkozott, i 
siránkozott, a programul megjvle- i 
nőse után pedig 15 ezer forintért j 
kocsit, lovat tudott vásárolni. IX’ 
nemcsak Mihály Péter, hanem a 
lobbi ládák is hirtelen kiöitö- 
zött, Azt beszélték, most már 
elérkezett az ő idejük.

Népnevelő-munkánk eredménye 
az, hogy a falu dolgozó népe egy­
kettőre fel'smertc a kulákok szán­
dékát.

A parthatározatok és a kor­
mány programm megjelenése után 
több gondot fordítottunk a kol­
lektív vezetésre is. Pártvezetőségi 
illéseink szili vonalasalj bilk let­

tek, mert közösen beszéljük meg 
és határozzuk cl, hogyan, mi­
lyen formán javítsunk vezetési 
módszereinken. Pártszervezeteink 
gazdasági vezetői a kollektív ve­
zetés megerősítése óla sokkal 
jobb munkát végeznek, mint an­
nak előtte. Például Piszka Tsl- 
vánuc elv társnő azóta mindig ha­
táridőre és 100 százalékos ereil1- 
méiinyet elszámol a tagdíj fize­
téssel. liz.su a téren azonban még 
sok javítanivaló van. Előfordul 
még az, hogy egyes pártbizottság! 
tagok, mint például Annus Imre 
clvlárs, többszőr elmaradnak a 
pártbizottság! ülésről.

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek október 31-i határozata után 
a kibővített vezetőségi ülésre 
meghívtuk a tömegszcrvczclek ve­
zetőit is. Ezen az ülésen előtér- 
tje helyeztük a dolgozókról való 
gondoskodást. Több olyan felszó­
lalás ljangzott el, amely feltár­
ta azokat a hiányosságokat, a- 
mclyck a közszükségleti cikkek- 
ÍK>n mutatkoznak. Például elmon­
dották: régóta nem lehet me­
szel kapni. Ennek utána intézke­
dett a föl<l mii vesszővel kezet ve­
zetősége és ma már sokat javult 
a szövetkezet munkája, áruellá­
tása.

A dolgozókról való gondosko­
dás terén azonban vannak aka­
dályok is. Például a földműves- 
szövetkezet tulajdonában lévő 
tieredaráló nem működik, A dol­
gozóknak Orosházára kell eljárni 
daráttalni. A pártbizottság ezzel 
a problémával is foghilkozott és 
javasoltuk, hogy a malomhoz vi­
gyék át, mivel ott van hajtóerő 
és bármikor üzembe tudják he­
lymii. A malomipar vezetői

azonban ennek fontosságát nem 
tudják megérteni, s így nem 
akarják megengedni azt, hogy n 
malom helyi vezetői javaslatun­
kat megvalósítsák. Több esetben 
tapasztaltuk, hogy a gépállomás 
traktorai az egyénileg dolgozó 
parasztok helyeit Indáitoknak 

’ szántják fel a földet. Felhívtuk a 
gépállomás figyelmét már több 
cselben, hogy a községi tanács 
mezőgazdasági előadója van hi­
vatva elintézni, az egyénileg dol­
gozó parasztok szerződését a gép­
állomással. Kértük a gépállomás 
igazgatóságát, hogy ha valaki 
egyenest a gépállomáshoz menne 
szerződést csinálni, ne kössenek 
vele, szerződést, túszén azért 
megy oda, mert a tanácsnál el­
utasították ezirányú kérelmét. 
Természetesen a tanács csak a 
kidákokkal nem köti meg a szo­
lján forgó Szerződést. A gépállo­
más vezetői azonban nem veszik 
figyelembe kérésünket. Ezért for­
dulhat elő az, hogy egyes kispa- 
rasztok földje szántaikul marad, 
míg a kidákokét felszántja a gép- 

I állomás.
A pártvczelöségválaszlással aka­

rok még röviden foglalkozni. Be­
széltünk már arról, hogy az elő­
készítést nemcsak a párttagokkal, 
hanem n pártonkívüliekkel is 
megbeszéljük. Vagyis nemcsak a 

I párttagság véleményei kérjük ki,
I hogy kikre akarják bízni a veze- 
j tésl, hanem kikérjük a párlonki- 
I vfdi dolgozók véleményét is.

Kiss Ferenc
u v lyőtsfyl PiV tljizt'ttsy^ titkára, 

1 Csanátlapuca

1*53 december 2#., vasárnap 

Propagandistáit tapasztalatcseréje

Nagyon sok függ a tananyag 
módszertani átadásától.,.

(Ilorsíazólés Itenkő Erzsébet propagandista cikkéhez)

el óiul ás > tízlatának megadásán

1853 deerml

Tavaly mén én is mint 
hallgató Vfit- kívül hangsúllyal is érzékel les­

sem a feltétlenül le jegyzendő rc- 
ézeket. Ezzel a hallgatók is rá-

tem részt: n politikai iskola má­
sodik évfolyamán. Nagyon sok-

' szór elgondolkoztam azon, hogy jönnek a jegyzetelés fontossá- 
milyen komoly és nagyszerű fel-1 gára. A jegyzetelésre a mi sze- 

i udatot kapott a mi szeminárium- mináritmiunknak nagyobb figyel- 
! vezető elvtársnőnk, amikor egy met kell fordítani az clkövelkc- 

|M)litikni iskola vezetését bízta zendő időben, mert ezáltal 
reá pártunk.

I ii/.év októberében
lemérhető az elv társak fejlődése.

pl Nem eleflfflTÜTi «p"‘
is bevont pártunk ebbe a mun- fenti követelményeknek megfe- 
kilba: propagandista lettem. Szá- lelni. Nagyon soíc függ a tan­
ulómra megtisztelő ez a feladat, I anyag módszertani átadásától. Ná- 

I igyekszem is minél jobban ebé- lünk a szemináriumi anvag m<g- 
gezni. Tudom, hogy nem köny-tárgyalása, megbeszélés formájá- 

j nyű, tie nagyon szép feladat az, bau történik. Ez olyan feltéíele- 
amclyct pártunk a propsgamlis- két teremt, amelyek eredménye 
ták elé kitűzött. Alihoz, hogy az> hogy az elv társak fdszuba- 
munkániíit jól végezliesscm, kJ- dultabban beszélnek a szeminá- 
moly követelményeket állítok riumokon. I apasztnlliato volt ná- 
magammal szemben is. f.éjjés- lünk is — és ez általános meg­
ró!-lépes re igyekszem megoldani figyelés —, hogy ^egyes^ elvtár-

, , . . , I I ,i I sak az ok la lás ctső iileiiTien l.i-az oktatással kapcsolatban fenne-1 ,.... , ■ . ,'i.i it I I-, sebbsegi érzéssel küzdöttek csrulo, leglelentCKtclcncbbnck lat -, , , 6 . ., , , ,
szó problémákat is. 1 fa tudatában r/! !”' Il<’m a!" so ,ll la _ “ a xl" 
vagyunk annak a felelősségnek, ,akl,a- A, l-ropagan,bstanak meg. 
melyért pártunknak tartozunk :« ertopek kell lenn, velük szemben

'•|i/ “ , , - 1 /■ -1-1- - es az első idolx-n nem helyes a -rcunklnzett elvtarsak fetloocse- . , . , , „/ .......... 1 r í _*_Li__ ...__ _ kalmazni a felszólítást.

'g’>n-

A téli idő, a fagy lassan a iw- 
kgszohába kényszeríti a föld 
munkásait. A liosszú téli estéken 
több szó esik a paraszti sorsról, 
jek-nrol, jövőről. Korábbi tapasz­
talat’, hogy papír, ceruza is élő­
képük osztanak, szoroznak, ter­
vezetnek, — Hűha, cipő kell a 
gyereknek, meg maguknak is. Uj 
hízót kell beállítani, aminek ta­
karmány kell, így' az egész család 
érdekelve van a számvetésben, 
még a szomszédok is segítenek 
sajid tapasztalataikkal. így kere­
kedne ki aztán, hogy mennyi is 
lesz. hozzávetőlegesen a jövede- 
tem,- mire végzik az esztendőt.

Sok mindent persze maguk kö­
zött nem tudnak megvitatni, 
segítség kell. Várják is ezt a se­
gítséget; — várják a népnevelő­
ket. Zsadányi példát mondok el, 
ahol a népnevelők állandóan egy 
területen dolgoznak, ismerik és 
szerelik őket. Nem egyszer laká­
sukra is elmennek a dolgozó pa­
rasztok tanácsért és a népnevelő 
megmagyarázza, viszi a párt sza­
vát közéjük. Azonban a népneve­
lőnek nem kelt csak bevárniuk 
míg felkeresik, menjen ő, segít­
sen. Ezt várják és ezzel bízta 
meg őket a párt. A legnagyobb 
hiba éppen itt van. lanyhult 
az agitáció, pártszervezeteink 
nem készítik fel őket, maguktól 
pedig csak néhányon indulnak lá­
togatóba. Így van ez «a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának 
törvényerejű rendele te az állami 
begyűjtés többéves rendszeréről» 
szóló rendelet megmagyarázásá­
nál is. Ma olyan erősnek kell 
érezzék magukat, mint még so­
ha. Pártunk helyes politikája 
olyan agitációs fegyverzettel sze­
relte- fel tagjait, hogy ha bánni

tudnak vele, nyugodtan, felemelt rázásával késnek párlszcrvczetc- 
fövel mehetnek a tömegek elé. ink. Zsadányban, de másutt sem 
Egy néhány példa: Az új begyüj- dolgozták még ki a népnevelők

számára, hogy mennyi megtaka­
rítási, jövedelmet jelent ez a ter­
melőszövetkezet tagságának. Pél­
dául a zsadányi í

„Új Barázda“
III. típusú tszcs

220 hold földön gazdálkodik. IV. 
kát. csoportba tartozik.

Megtakarítást

tvsi rendclvt kimondja, hogy:
<A mezőit zrfav&gtl tenoelw^IivclVre- 
trkni-1 a IrrnM'njbNdiid kötelezel Up­
lift 25 százaléldudL, a «érté*- és marin- 
boadúxí köteleiflliírfift 30 százalékkal, 
a baromfi- é.i toj.tsbradási Lötelezett- 
srgel 50 százalékkal, a lejbeadási kö­
telező li-véget 30 «zúzalékkal, a borbe­
adási kőtele rettné get 50 százalékkal» —

— csökkenti. Ennek megmagya-

ért, sokkal 
munka

jobban megy a

Nekünk, propa­
gandistáknak

minden 
esetben 
alapo­

san fel kell készülnünk a fog­
lalkozásokra. Ez a további jó 
munkánk előfeltétele. A köte­
lező és javasolt irodalmon kí­
vül figvclemmel kísérem a napi 
politikai eseményeket, az idő­
szerű filmeket.

Hamarosan megvalósítás­
ra kerül az 

a tervünk, liogv a szemináriumok 
előtt kiselőadásokat tartanak 
egyes elvtársak. Ez elősegíti az 
anyag mélyebb megértését — ez 
a módszer komoly jelentőséggel 
bír a jövő propagandistáinak ne­
velésénél is. Általában arra tö­
rekszünk, liogv az elmélet élő

Szépirodalmi ! kapcsolatban álljon a gyakorlati 
yckot i s felhaszlialo^, j kérdéseivel cs feladataival,

anyag tárgyalásánál. Ezek az otc-l Tervbevettük — és a kieeload&sok 
tatás anyagát clcvenebljé, élen- megkezdésével meg is'yahSffíyqk 
kebbé teszik és könnyebben értik egy-egy újságcikknek 
meg az elv társak.

Az előadásomban | ‘ j
leglényegesebb részeit tárgyalom 
és felhasználom n rendelkezésre 
álló helyi problémákat is. He­
lyesnek tartom azt u módszert 
— amit a közeljövőben akarunk 
mi is megvalósítani — hogy szük­
ség esetén szemléletű eszközöket 
és térképet is használunk az 
anvag egyes részeinek tárgyalá­
sára. Tülekszem arra, hogy az

az ismer­
tetését. Ezt önkéntes jelentkezés 
alapján fogjuk végezni. Meg­
szervezzük a mozi látogatásokat 
is. Mindez nagyon komolv se­
gítség a propagandista számára, 
mert a tapasztalat szerint egy- 
egy, a hallgatóság körében isme­
retes filmnek az említése, fel­
élénkíti a hallgatókat és mozgé­
konyabbá teszi a szemináriumi 
életet.

Puseli Értsél ct. 
propagandista. Gyula. Kórház.

1951-ban brjutásuk voll:

búza
árpa-jub
kukorica
napraforgó
burgonya

fotiirotni

21.714 kg 
7.122 kg 
7.2M kg 
4.85! kg 

1* 824 kg

51.711 kg

A* új begyűjtési 
rend. ez.: 
154*51 kg
*481 kg 
*.IN kg 
3-4** kg 
74*2 kg

3*42* kg

*.MJ kg 
1441 kg 
1.109 kg 
1.555 kg 
3.132 kg

12.891 kg

sertés
marha
baromit
loji,

Összesen

tel

(t ermészete»«« ezek rsak * több termény ek számllásat )

llús beadás:
I.*C8 kg 141* kg 58 kg

712 kg 3*9 kg 313 kg
21* kg 155 kg 34 kg
248 kg U1 kg 137 kg

IS.U-ban beadása roll:
1

Az új begyűjtési
rend. sz.:

Megtakaríts.

bűtxa I.SIS kg 1.510 16* kg
zab-úrpa 4*9 kJ* 4M k3 03 kg
ktjikorlra *8« kC 8K kg 74 kg
luprafor^ú 373 k«í 331 ki 42 kg
litirgonvn 710 ki tol kg 11* kg

összesen: 3.777 ki 3.2SS ki 49! kg
Ossies húsbeadás: Szabadon választolt húscsopo

132 k<
Néhányat

85 ki
közülük:

37 kg

4 «ißömarlui 53 kg 3* kg 3
tojás 78.23 kg 10-50 ki 9.75 kg
Imromfl 28.25 k< 184* kg » 75 kg
te (beadás 1.14* liter 7*4 liter 436 liter

2.238 kg

Tejbtedás:
5457 liter

1473 kg

4.218 liter

5*2 kg

1.13* liter

Ha a beadásnál csökkentett körülményeik javulásán tapasz- 
terményt, húst e táblázat szerint talják, hogy érdemes löblict ter- 
pénzre számítjuk át (szabadpiaci melni: 
árat számolva), a termelőszövet­
kezet tagságának 46.050 forint jö­
vedelmet jelent. És lut negyvenen 
dolgoznak állandóan a csoport­
ban (egyenlő alapon) minden tag­
nak több, mint ezer forint tiszta 
jövedelmet jelent. Ez növeli a 
termelőszövetkezeti dolgozók

A határozat kimondja:
< A* égvén lieg gazdálkodó termelőknél 
a termény beadási kötelezettséget 10—15 
százalékkal, a sertés- és marliabeadásl 
kötelezettséget 25—90 százalékkal, a ba­
romfi- és tejbeadási kötelezettséget 40 
százalékkal, a tejbeadási kötelezettsé­
get mintegy 15—20 százalékkal, a bor­
beadási kötelezettséget 25 százalékkal»

— csökkenti.
Zsadánybanmunkakedvét, hiszen saját élét-

Orbdn Ambrus 11 kát. holdas középparaszt
igen szorgalmas gazda. A lieadá- lési rendelőiét tanulmányozta, 
sát rendesen teljesíti időben és Földje a IV. kát. csoportba tar­
pon tosan. Méginkább nőtt tér- [oz^ 
tnelési kedve, amikor a begyüj-

Orbán Ambrus, lia mindezt — 
amennyivel kevesebbet kell be­
adni — szabadpiacon értékesíti, 
akkor (mai áron számolva) 3662 
forintot kap érte. Ebből jut ru­
házkodásra. Többek között lehet 
rajta vásárolni:

egy pár gaxd*csizmát, ár* 4S3,— Ft,
egjy pár «trap* börrslzmát 384.— Ft,
egy pár Ibekszcstzmát 75*.— Ft,
egy pár műt gumicsizmát 231.5* FI,
egy pár gyermek húcsízmiit 13*.— Ft,
térti téli kabát (lél) 7M.- Ft,
egy nél kabátot (hosszú) 59«.— FI,
egy 6lt6z5 gycrmekruliát 175.— FI,
egy pár bélelt kesztyűt *8.— Ft,

Isszesea: 343*4« Ft.

Mindé;: néhány kiragadott pél­
da, melyeknek megértetése min­
denütt a népnevelők feladata és 
az ilyen tervezgetés valóban meg­
érteti, milyen nagyjelentőségű az 
új begyűjtési rendelet. Több esz­

tendőre tehet számítást a dol­
gozó paraszt és úgy növeli jöve­
delmét, hogy többet termel, mert 
a beadási mennyiség nem emel­
kedik. Tehát a többtermelés el­
sősorban saját jövedelmét nö­
veli.

A mezőgazdaságnak nyújtott 
kedvezmények hatására dolgozó 
parasztságunk biztosabban érzi 
lába alatt a talajt, bátrabban fog­
ta meg az ekeszarvát: szántott, 
vetett. Bizton néz a jövőbe. Párt- 
szervezeteink, a dolgozó parasz­
tok biztonságérzetét növelni tud­
ják, ha ott élnek a tömeg! jen 
és nem az ellenség, hanem a 
kommunisták magyarázzák meg a 
tennivalókat. Ma — mindinkább, 
mint bármikor — érvényesül az 
a jelszó, hogy «ki a töm< g'k 
közé». Rorskár Jánas

Jobbára 
laknak a kéj 
parasztok, téri 
gok. Maga u| 
település, A 
jóit létre. Hej 
kori földbirlif 
újonnan épült 
a tanács éj)ül| 
község magvíf 
jutottak el, Ívj 
zcssék.

Ettől eltelj 
geliek is tudni 
mik a nagyvihil 
a |clcpes-rádi| 
u naponként 
hói crtesülnelJ 
hazánk crcdn| 
menyekről, 
tunk nyújt aj 
nősen a part

Így az ebi 
íi délelőtti <1 
tárgya lett Ki 
új begyűjtési I

«Itt a bizl 
pártunk ígéri 
ük» — mondl

A ilol 
verseny felliil 
kájuk ti kéri

»A g|
val 15 száz!

A ja] 
motor, m 
az aratógépi 
és egy hegei 
miutog.. gvel
dolgozók kői

A vciT 
savai. Az 
eredményt

I. tli| 
Az 
A gél 

étellel látjjq 
teszi a javítl 

A ml 
két szeinbeJ 
tást, tervüti 

A kJ 
künyvüeg

Mind] 
Így február 

Kérj« 
munkát, a ni

gJ

Lapuul; 
héten 7(i lel 
vetek nagjl 
tartalmaztál 
közölte, lto| 
tosít elegi’j 
sok részéri 
nek lépcsöj 
János, az j 
lai« tsz taJ 
test, Uog.y i| 
biztosít bej 
SzaLadsúgbl 
lyi szervez 
levelek égj 
végett tov.1 
kés szervet 
púnkban i| 
nászok tml 
leveleket ij 
közölték, 
ség közben] 
panasza ell 
levelet kuli 
a köröstaq 
tszcs-ből. 
ségi tanácsi 
vörösherét] 

Várakozó 
melősrzüvetl 
nem írtak



I. t iisärnap

yag

kkrhcz)
k megadásán

I is érzckehcs- 
I'jegyzendő rc- 
illgutók is ra­
il's fontossa- 

Lsr<- a mi szc- 
lagyubb iigycl- 

nz clkövetke- 
rrt ezáltal is 
>rsak fejlődése.

azonban 
renk a 

eknek megfe- 
fiigg a tan- 

ítadásálól. Ná- 
i anvag meg- 

Izclés formája- 
llyan feltéívlc- 
lek eredménye 
[vsak félszoba - 
rk a szeminá- 
tilbató volt nd- 
kftalrinos meg- 
tegyes elv tár- 

ide jelien ki-
Iküzdüllek és 
nliak lie a \ i- 
Mislájiak meg- 
velük szrndirn 
lem helyes ál­

lítást.
rocgi a ló-il ál­

ra kerül az 
szemináriumok 
|t tartanak 

elősegíti az 
értését — ez 
jelentőséggel 

Indistáinak nc- 
Übaii arra tö- 

eJmélet élő 
a gyakorlati 
feladataival. 

|a kiselőadások 
is yahfedynk 

rk az ismer- 
|t*s jelentkezés 
Ivégezni. Meg­

látogatásokat 
komoly se­

lb.-la számára, 
szerint egy- 

Ikörélien isme- 
lettilítése, feí- 
Uat és mozge- 

szemináriuini

tsvI et.
pvtila, Kórház.

lieg takarít a*:

4SI kg 
hÚHrsoporl:

JT ki

3 Ld 
• 75 ki
» 75 ki 

43t litrr

|i)ítask a dul- 
IIővéli jövc- 

It termel, mert 
j’g nem rmel- 
Iblcrmc-és ti­
zedeimét nö-

Lak nyújtott 
Isát'ti dolgozó 
■Sebbon érzi 
latrabban fog« 
vál: szántott, 

Ijövőbe. Párt- 
fgozó parasz- 

növelni tud- 
a tömeglicn 

hanem a 
^' ázzak meg *

mindinkább,
frvényesül az 

a tömi íf'k
János

1953 december 20.. vasárnap ViUoUHlwli lityit

Hogyan fogadták a kertészszigetiek 
az új begyűjtési rendeletet ?

Jobbára szétszórt tanyákon 
Laknak a kerlvszszigvli dolgozó 
parasztok, lermclőszövetkezcli ta­
gok. Maga a község nem régi 
település. A felszabadulás után 
jött létre. Herczegh lvivuc egy- 
kori földbirtokán mindössze 2ti 
újonnan épült ház — beleértve 
a tanács épületét is — képezi a 
község magvát. Még odáig sem 
jutottak cl, hogy a villanyt beve­
zessék.

Ettől eltekintve a kcrlészszi- 
gi-livk is tudnak arról, mi törté­
nik a nagyvilágban. Egynéhányon 
a telepes-rádióból, többem pedig 
u naponként kiszállított újságok­
ból értesülnek szocializmust építő 
hazánk eredményeiről, a kedvez­
ményekről, amiket kormányza­
tunk nyújt a dolgozóknak, külö­
nösen a parasztságnak.

így az elmúlt vasárnap már 
a délelőtti órákban beszélgetés 
tárgya lett Kertészszigeten is az 
új begyűjtési rendelet,

■

= Ilt a bizonyíték, hogy amit 
pártunk ígér, nz valóra is vá­
lik.- — mondotta boldog érzéssel

Államik István elv társ, az. I-es 
típusú «Haladás» tszcs tagja.

De nem csak beszéltek, hanem 
mindjárt számolgatni is kezdtek. 
Csaknem minden házban ceruza 
került a munkától kérges ke­
zekbe, Papír is akadt. Ha nem 
más, hát az újság széle. Meg­
látszanak ott is a számok.

így lelt Id. Homoki Sándor 
18 holdas középparaszt is.

«Igaz lenne?» — telte fel a 
kérdést önmagának, mikora szor­
zások, kívánások eredményeit né­
zegette, Búzából csaknem két má­
zsával, kukoricából egy mázsá­
val, sertésből pedig 31 kg- 
mal — csak a lényegesebbeket 
figyelembevevő — kell kövesek- 
bet beadni a jövő évben. Na, ép­
penséggel az sem közömbös szá­
mára, hogy tejből a beadási ked­
vezmény folytán mintegy ISO li­
terrel többet értékesíthet jövőre 
szabadon,

«Ez bizony legalább kétezer 
forintot tesz ki» — állapította 
meg, mikor a mennyiségeket 
pénzre is átszámította.

«így még érdemesebb lesz gaz­

dálkodni» — vélekedett út. Gyön­
gyösi István dolgozó paraszt. 
«Ugyanannyi munkával nagyobb 
lesz a jövedelmünk.» Már a pro­
gramul megjelenésekor bízott ab­
ban, hogy ez megvalósul. Mond­
hatni, hogy ezért is növelte föld­
területét 0 holddal az őszön. A 
11 holdon igaz, több lesz a mun­
ka, de a bevétel is...

■
Ezen a napon nemigen volt 

fontosabb megbeszélni valójuk a 
illéke» termelőszövetkezet tag­
jainak sem. Hiszen a kedvez­
mény nekik még nagyobb jöve­
delmet biztosit az elkövetkezendő 
években, A háztáji tehenek után 
járó tej beadási kötelezettség már 
október 1-vel megszűnt. A kö- 

I zös beadás csökkentését meg ott 
■ látták az újságban. Többen is 
: számolgatták, hogy az ideinél 
mennyivel kell kevesebbet bead­
ni, mennyivel lesz. több a tefme- 

I lőszövetkezet bevétele, a tagok 
S részesedése. A viták, számadások 
; a mával és holnappal, egy nép 
számára bizonyítják: növekvő jó- 

i lét, gazdagabb életi 
I Buráik László

Hal nappal hamarabb fejezzük be a gépjavítást
A dobozi gépállomás dolgozói termelési értekezleten vitatták meg a tamási gépállomás 

versenyfelhívását, melyet egyhangúlag elfogadtak. Ugyanokkor az alubbi felajánlást tettek mun­
kái uk sikere érdekében: . „ . , ,

„A gépjavítás! munkák végzésénél any ngtakarékoseággal cs elhasznált anyagok felújításá­
val 15 százalék megtakarítást érünk cl. .... T , . , .« , „

A javításokat végző dolgozókból kilenc brigádot alakítunk. Külön brigádok végzik el a 
motor, nz crőgcpátvitel, a járószerkezet, a cséplőgép, az eke tárcsa, n vetőgép és a kul ti valor, 
az aratógép és a kombájn, a vegycsgc'pck cs a tartozékok javítását. Továbbá egy esztergályos 
és <--'v hegesztő segíti elő munkájával a javítások zavarlalnnsng.it. A brigádokon belül a szak­
mailag, gyengébbeket n fejlettebbekhez osztjuk be. Párosvcrecnyt szervezünk a brigádok <* a

olgoztik 0t „apónként végzi cl a gépállomás vezetősége a szakszervezet ^voná­
sával. Az eredményt harci röplapokon és faliújságon tudatosítjuk a dolgozókkal. A legjobb 
eredményt elérő dolgozók, illetve brigádok részére bárom dijat tűztünk kit 

I. díj 3J0 forint, II. díj 250 forint, III. díj 150 forint. „
Az öt naponként legjobb munkát vggző brigádokat verseny-zászlóval jutalmazzuk.
A gépállomás vezetősége vállalja, hogy a dolgozókat az üzemi konyhán állandóan meleg 

étellel látja cl. Gondoskodik megfelelő pihenőhelyről és tisztálkodási lehetőségről, l'ulhetuve
2 munkafegyelem megszilárdítása érdekében elbeszélgetünk a lemaradókkal. Eredményü­

ket szembeállítjuk a jól dolgozókéval, hogy világosan lássák, mennyire hátráltatjuk a gepjaví-

1 a kijavított géjK-ket nz erre illetékes bizottság dekádonként veszt át. Az átvételt jegyző- 
könvvileg csak akkor ismeri el, lm a gépek teljesen üzemképesek. , .

' Mindezek alttjiján vállaljuk, hogy a gépjavítást munkák idejet hat nappal lerövidítjük, 
ígv február 25-c helyett február 19-ig" fejezzük be a gépjavítást.

Kérjük n megye valamennyi gépállomását, kövesse példánkat. 5 igyuk_ emerre azt * 
munkát amely feltétele az 1954. évi termelésnek, a mezőgazdasag további fejlődésének.

Gund. György 1‘uskís Gábor Kárnváezki Gábor
igazgató párttitkur _______________uh-elnok.-.

= EGY HÉT LEVELEI =
Lapunk levelezőitől az elmúlt 

héten 76 levelet kaptunk. A le­
velek nagyobb részt panaszt 
tartalmaztak. Kótltnön József 
közölte, hoy a MÁV nem biz­
tosít elegendő kocsit az uta­
sok részére. Emiatt kénytele­
nek lépcsőn utazni. Harsán 
János, az almáskamarási »Sal- 
lai« tsz tagja arról tett ein Hi­
test, hogy a községi tanács nem 
biztosít helyiségei a Magyar 
Szabadságharcos Szövetség he­
lyi szervezetének. A panaszos 
levelek egy részét kivizsgálás 
végett továbbítottuk az illeté­
kes szervekhez. Egy részét la­
punkban is leközöltük. A pa­
naszol: megírása melleit olyan 
leveleket is kaptunk, melyiken 
közölték, ltogy a szerkesztő­
ség közbenjárására a dolgozók 
panasza elintézést nyert. Ilyen 
levelet küldött Nagy Gyula, a 
a köröstarcsai »Uj Barázdái 
tszcs-ből. Megírta, hogy a köz­
ségi tanács kiutalta részükre a 
vörösherét. *

Várakozásunk ellenére ter­
melőszövetkezeti levelezőink 
nem írtak arról, hogy a zár­

számadás lilán a tsz tagsága 
mivel kíván foglalkozni a hosz- 
szti téli hónapok alatt. Erre 
vonatkozólag in ilyen terveik 
vannak f Ugyancsak kevés le­
velet kaptunk levelezőinktől ar­
ról, hogy az egyéni dolgozó 
parasztok és termelőszövetke­
zeti tagok hogyan fogadták az 
új begyűjtési rendeletet, erről! 
nú a véleményük, hogyan tesz­
nek számításokat, milyen tér-, 
veik vannak a jövő gazdasági j 
évre vonatkozólag termésered­
ményeik növelésére 7

Az elmúlt héten végzett )ú 
levelezői munkájáért megdi­
csérjük: Csonka Mihály,n'él Csa_ 
bucsűdről, az »Uj Barazda«.| 
tszcs levelezőjét, aki közülié, 
hogy csoportjuk 100 százalékig 
eleget tett beadásának, Szuszé­
kor Mihálynét, a tótkomlós! 
»Viharsarok« tsz tagját, meg­
írta, hogy több dolgozóval is­
merteti a levelezés jelentőségét, 
Papp Mihály ipari levelezőn­
ket a Békési Téglagyárból, aki j 
a dolgozók termelésben elért 
jó eredményeit isaterlelle. !

HÍREK D É VA VÁNYÁRÓL
Kutat kapott a rizsháutoló

A ltizsliánUdóba eddig csaknem három kilométerről kellett 
hordani a vizet, A dolgozók régi vágva teljesült most, amikor 
az üzem udvarán elkészült az artézikul. A kút létesítése nagy 
könnyebbséget jelent ti környékben lakóknak is, akiknek eddig 
szintén több kilométerről kellett hordani az Artézivizet.

Nem kell a sárban járni...
A hogy a- és a vastclepi dolgozók 27 év óla — amióta a te« 

lep létesült — csaknem térdig érő sárban jártak esős kiölvén, 
Most öle is járdát kaptak.

203.500 forint kölcsön
A larlalékföldek bérlői közülszázhatvanöten 203.500 forint köl­

csönt kaplak. Ezenkívül a községi tanács több, mint 19 vagon 
búzavetőmagot oszlott ki segítségül a dolgozó parasztok közölt * 
bérelt terület bevetésére.

A devaványai kulákok
legliírh'Odtcbb alakja, Földes! Lajos. Az idén neki is jól termett 
a gabonája és egyéb terménye, a beszolgáltatást azonban nem 
teljesítette. Mikor a tanács pénzügyi megbízottja kiment hozzá, » 
kutyáját eresztette rá. A megmartlábú dolgozót kocsin kellett ha­
zaszállítani. Uszított a latiak, de megkapja méltó büntetését.

A műtrágyázás jelentősége

HÍREK SOROKBAN...

A füzesgyarmati «Vörös Csil­
lag» tsz vezetősége egy gramofon­
nal jutalmazta meg a DlSZ-fia- 
talokat azért, mert ebben az év­
ben becsülettel mcgálllák helyű­
ikéi a lenn elő munkában.

■fc

Uj téglajárdát építenek Csor- 
vásou, a Dózsa György-úton 175 
ntéler hosszan, a Rákosi-telepen 
500 méter területen. Az építési 
munkálatok a napokban mindkét 
helyen befejezést nyernek.

Vasárnap Békésen a tótkom- 
lósi Szlovák Népi együttes népi 
demokratikus estet rendez. Ilyen 
esiet országunkban még csak bá­
rom helyen tarlót lak,

4-
A gyulai Román Népi Együttes 

részt vesz a Budapesten meg­
tartandó nemzetiségi napon. A 
Népi együttes tagjai lelkesen ké­
szülnek az útra.

A növények által felhasznált 
tápanyagokat, a nitrogént, fosz­
fort, káliumot a szervestrágyák 
csak részben pótolják. A korsze­
rű mezőgazdasági termelésben 
nem elégedhetünk meg a láp­
anyagok pótlásával. Arra kell tö­
rekednünk, • hogy a talaj termő­
képességét minden eszközzel nö­
veljük. Ebben fontos szerepei 
töltenek be a műtrágyák.

A növényeknek különösen fej­
lődésük kezdetén van szükségük 
sok nitrogénre. A fejlődés ké­
sőbbi időszakában fokozódik a 
foszfor és kálium igényük. A nit­
rogén műtrágyázás pétisóval lór­
iéiul;. A pétisót leghelyesebb 
megosztani: felét ősszel, másik 
felét pedig tavasszal fej trágya­
ként adui a talajba. A fej trágyá­
zásnak komoly jelentősége lesz 
a mostani gazdasági évben.

A foszforsav a sejtmag alkotó 
része. Elősegíti a hokrosodást, 
szilárdabbá, erősebbé teszi a nö­
vény szárát. Elegendő foszfor­
sav esetén a gabonafélék nem 
dűlnek meg, megrövidül a te­
nyészidejűk. A foszforsavat a 
szuperfoszfát néven ismert mű­

trágya tartalmazza. A szovjet kí­
sérletek alapján bebizonyosodott, 
bogy a növények sokkal jobluut 
hasznosítják a szupcrfoszfálot, Ivó. 
azt szemcsés alakban juttatjuk « 
talajba. A szemcséiéit szuper­
foszfátot alaplrágyaként, vetés 
előtt keverjük a talajba.

A káliumnak a szénhidrát kép­
zésében van nagy szerepe. A gyö­
kér és a gumós növények ter­
mését ízletesebbé, száraz anyag­
ban gazdagabbá teszi. Növeli « 
magvak csírázóképességét. Rost- 
növényeknél a rost anyag kifejlő­
dését, minőségét segíti elő. A káli- 
műtrágyát vetés előtt legalább 
három-négy Jiétlel előbb kell e 

1 talajba vinni, hogy a klórtarta­
lom lemosódjék.

A műtrágyákat közvetlenül ki­
szórás elült keverjük össze. A 
műtrágyák mennyiségének meg­
állapításánál szolgáljon irány­
elvül, hogy annál nagyobb meny- 
nyiségű műtrágyaadagolás szük­
séges, minél nagyobbak a ter­
mésingadozások búzában a jó'és 
rossz elő vélemények ulán. -i 

Dévai Sándor. lé 
a Münőszer. Vállalat felügyelője.

Versenymunkával a fásítás sikeréért
Mátéli Kálmán, Körösntigyha rsátiy község fásítási felelőse 

az erdőnkívüli (ország)-fásítás terén, folyó év tavaszán, az előírt 
fásítási tervet túlteljesítette és nagy megmaradási százalékot ért 
cl. Az őszre előírt fásítási terv szakszerű és időbeni végrehajtása 
érdekében munkaversenyre hívta ki a sarkadi járás valamcrty- 
nyi fásítási felelősét.

A verseny pontjai a következők:
1. Az előirt fásítási tervei, — amennyiben a esetnetek és su- 

hángok kellő időben rendelkezésre állanak, — december 21-ve tel­
jesíti.

2. A csemeték és suliángok ültetésénél különös gondot for­
dít a minőségi munkára, növeli a megmaradási százalékot.

3. Gondoskodik orról, hogy az érkező csemeték 21 órán belül 
n fásítás helyére kerüljenek és gondosan vermeli az ültetés be­
fejezéséig.

4. Pontosan küldi a teljesítésekre vonatkozó jelentéseket.
A versenykihívást eddig a mezőg.váui «Lenin» tsz, a mező- 

gyáni községi tanács, a sarkadi «Alkotmány» Isz, a sarkadi 
kenderüzem, a kötegyáni «Béke» tsz és a zsadányl legeltetési bi­
zottság fásítási felelőse fogadta el.

A versenykihívás híre eljutott a megye többi fásítási felelő­
séhez és a mozgalomba ők is bekapcsolódtak. Meszjár And­
rás, Csorvás község fásítási felelőse párosversenybe lépett Má­
ték Kálmán fásítási felelőssel, egyben versenyre hívta az oros­
házi járás valamennyi fásítási felelősét, a szarvasi járásból pe­
dig Bélcésszenlandrás és Szarvas község fásítási felelőseit. Gyu­
ris János, Csabacsüd fásítási felelőse ugyancsak versenyben áll 
Máték Kálmánnal, valamint a szarvasi és orosházi legeltetési bi­
zottságok fásítási felelőseivel.

Gyarntnly Emilre,
a llékís csabai Erdtitclcpttő Állomás vénélä főméruíke.
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A Megy ei Pstr(l)ixoü§ág: viíndorzíi szia jíUFi'l 
folyó Imre lelkesítse üzemeink dolgozóit 

az éves terv sikeres befejezésére

Halad a falazás, betonozás

Mrp énk ipari üzcinri az. cies 
terv idórlőtli teljesítéséért in­
dítón harcban sikeresen, meg­
állják helyüket. Megyénk ipara 
termelési tervét novemberben 
I02.fi százalékra teljesítette. 
Czemi dolgozóink a Megyebi­
zottság váiylorzászlójáért to- , 
vábhra is lelkesen küzdöttek eh-, 
ben a hónapban, aminek alap- i 
ján emelkedett a termelés. Textil 
üzemeinkben októberhez viszo-, 
nyírva iparági szinten, mintegy j 
négy százalékkal emelkedett a 
termelés. F.z azt jelenti, hogy 
több textilanyagot, ruhát adtak 
n lakosság szükségleteinek kielé­
gítésére. Mintegy 44 ezrr 900 
ruhát gyártottak terven felül eh- 
lien a hónapban. Emelkedett u 
leemelés az építőanyagiparban, az 
élelmiszerijtarhau is. Ennek alap­
ján éves tervén felül élelmiszer- 
ipari dolgozóink napraforgó­
olajból 4814 mázsát, kolbászfé­
lékből 663 mázsát termeitek elő- 
iránvzaton felül. Megyénk ipar­
ágának eredményeit nagyban 
xisszahűzza helyiiparunk egyes 
vállalatainak terv lemaradása. A ■ 
minisztériumi ipar 102.6, a he­
ly i ipar 69.2, a kisipari tér- ; 
molőszö vet kezetek 102.3 száza­
lékra teljesítették novemberben 
tervüket. Az egyes iparágakon, 
Iveiül a következő sorrend alakult 
ki a vállalatok között, az elért j 
e-e Iliiéinek alapján:
Textil-ipar: *•
1. Békéscsabai Kötöttáruéval'

107.7 ,
2. Békéscsabai Ruhagyár 104.7
3. Alföldi Szövőgyár 103.3
4. Sarkatli Kendcrgy ár 103 
3. Gvu’ai Harisnyagyár 100.3 
li. Mezőlx’gvesi Kendergyár 102.8 
7. Békéscsabai Pamutszgyő 94.3

Amint a felsorolásból is ki- 
liiiiik, a legjobb ercihncnyt a 
Békéscsabai Kötöttárugyár érte 
cl. A Mezőbe gyesi Kendergyár, 
amely az elmúlt hónapban ipar­
ágon belül első volt, ebben a 
hónapban — bár teljesítette ter­
vét —, jelentősen túllépte bér­
alapját. Béralaptúllépése van n 
Gy ulai I larisny agy árnak és a Bé­
késcsabai Panintszövőnek is. A 
Pmnutszövő a tervét sem teljesí­

tette, ugyanakkor a minőségnél 
is tapasztalható visszaesés.
Építő- és építőnnyagipnr: »'o
1. Bckésesabai Téglagyár 101.7
2. 65 2 Építőipari Viillalat 120.3
3. 65 4 Építőipari Vállalat 110.3
4. 65 7 Anyagclláfó Váll. 121.4
5. 65/8 Scgédamagcllátó

Vállalat 100
6. Gazdép 92.9
7. Békésmegyei Tégla ES 81.3

A Békéscsabai Téglagyár <k>I- 
gozói, mint az élüzcmjelvény 
gazdái, továbbra is lelkesen har­
coltak évi tervük teljesítéséért. 
Igen szép eredmény a vállalat­
nál, hoogy felszámolták azt a 
hiányosságot, ami még az elmúlt 
hónapban megmutatkozott, s így 
béralapját neiu lépte túl a válla­
lat. Nem javított munkáján a 
Békés megyei Téglagyári Egye­
sülés és a Gazdép. Továbbra is 
súly os lemaradás van terv ük tel­
jesítésénél és emellett béralap­
jukat is túllépték.
Élelmiszeripar: °o
1. Gyulai Húsipari Váll. 140.2
2. Békési Növényolaj ipari

Vállalat , 122.6
3. Orosházi Növényolajipari

Vállalat 119.4
4. Mezőhegyes! Cukorgyár 108
5. Sarkadi Cukorgyár 102.3

Igen szép verseny alakult ki
a vállalatok között ebben az ipar­
ágban. A felsorolt vállalatokon 
kivid teljesítette tervét az Oros­
házi Barncvál, a Békésesabai Ist- 
ván-malom, a Békésmegyei Sütő­
ipari Tröszt. Azonban az utóbbi 
két vállalatnál jelentős léralap- 
túllépés is van. Ivcmannlt ter­
vének teljesítésével a Békéscsabai 
Barncvál, a Békésmegyri Tejipari 
Vállalat, a Malomipari Egycsü- 
lés, a Póstcleki Konzerv gy ár.!
Emellett igen rossz a tervszerű­
ség n Tejiparnál és n Békcs- 
megyci Malomipari Egyesülés­
nél.
Az egyéb iparágakhoz tartozó 
vállalatok tervteljesítése: «> |
1. Mezőbe gyesi Gépjavító 115.2
2. Békésesabai Forgácsoló 109.6
3. Békési Nyomda 108.3
4. Békéscsabai Gép jav ító 99.3

•o

132.7

104

152.3
121.’

I Mérne! Demekratikus Köztársaság lépi Kamarája 
jóváhagyta az 1954. évi népgazdasági tervet

Berlin (MTI). A Német De­
mokratikus Köztársaság Népi Ka­
marája pénteken első és máso­
dik olvasásban végrehajtott be­
ható tárgyalások után egyhangú­
lag jóváhagyta az 1954. évi nép- 
gazdasági tervről szóló törvény­
javaslatot.

Johannes Dieckmann, a Népi

Kamara elnöke a pénteki ülés
berekesztése előtt hangsúlyozta, 
hogy a Német Demokratikus Köz­
társaság dolgozói a jövőévi nép- 
gazdasági terv teljesítésével to­
vábbi nagy lépést tesznek az új 
irányvonal megvalósításának út­
ján.

Komolyan megjavította mun­
káját a Mezőhegyest Gépjav ító : 
Vállalat és a Békéscsabai Forgá­
csoló, mivel ebben a hónapban 
béralapjukat nem lépték túl. 
Visszaesés van a Békéscsabai 
Gépjavító Vállalatnál, amely 
amellett, hogy' nem teljesítette 
tervét, béralapját is túllépte.
Helyi ipar:
1. Gyulai Tcxtilhulladék- 

feldolgozó
2. Békéscsabai Vasipari és 

Szóig. Vállalat
3. Békéscsabai Yegvcsipari 

Vállalat
4. Gyulai Nyomda
5. Békéscsabai Szőrmeipar 115.3

A helyi ipar súlyos tervlema- 
radását az alábbi vállalatok 
gyenge munkája idézte elő: A 
Békésniegyci Cirokláda 15.1, a 
Békés me gyei Seprű- Kosáripar 
52.1, Orosházi Kálvhaipar 64.6. 
a Békésniegyci Szikvíz 74. a Bc- 
késmegyei Tatarozó 70.1, az 
Orosházi Vasipari Vállalat 78.8, 
az Orosházi Seprű 92.6, továbbá 
a Békésmegyei Tanács Bány a- és 
Építőipari ÉS 96.5 százalékos tel­
jesítménye. A többi vállalatok 
teljesítették tervüket.
Kisipari Szövetkezetek: össze­
vonva iparáganként.) c0
1. Tetiil, ruházat 147.3;
2. Mezőgazdasági 146.7 !
3. Vegyesipari 128.4 '
4. Bőrruházat 124.8;
5. Faipar 108.3 :
6. Vasipar 101.41

Ebben a hónapban a Kisipari!
Termelőszövetkezeteken belül a 
X asipari KlSZ-eknél iparági 
szinten "0.2 százalékos béralap- 
túllépés mutatkozik.

A még hátralévő időben leg­
fontosabb feladat, hogy- üzemi, 
párt- és szakszervezeti funkcio­
náriusaink, valamint a gazdasági 
vezetők munkájuk jó összehan­
golásával, a jövő évre való át­
állás alapos előkészítése mellett 
kövessenek el mindent, hogy vál­
lalataink teljesítsék éves tervü­
ket. Jó felvilágosító munkával, 
a műszaki előfeltételek biztosítá­
sával mindenegyes vállalatnál, 
ahol az éves terv teljesítésénél 
jelenleg lemaradás van, akár 
egyes cikkeknél is, megszüntessék 
azt év végére. Ne legyen egyet­
lenegy üzem sem, mely tervét 
minden részletében ne teljesí­
tené. Lelkesítse dolgozóinkat az 
n tudat, hogy mindenegyes méter 
áruval, vagy más cikkel, amit 
terven felül gyártanak, saját ma­
guk és az egész ország dolgozói­
nak életszínvonalát emelik, a 
kormány programra megvalósítá­
sát segítik elő.

A hidegebb idő jó. 
I ás ellenére nem áll­
nak le Békéscsabán n 
körösparii sorház 
építésénél a hä 4. Épí­
tőipart Vállalni dol­
gozói. Már jóelőre 
gondoskodóit a nul­
láiul vezetősége, hogy 
a hideg beálltáral me­
legvíz biztosításával 
készíthessék a ha­
barcsot. A' betono­
zást is folytatják. A 
gőzt csövön vezetik 
el a kavics közé, ami 
nem engedi megfagy­
ni s így tudnak beto­
nozni. Az elkészített 
betonozást alulról 
koksz j üléssel mele­
gítik, felülről nád pal­
lóval és homokiad ta­

karják be /ágyús el­
len és í; y tovább 
tudnak haladni a 
lobbi lakásrészek 
építésével.

Ancsin János hat­
tagú kőműves-brigád­
ja az elmúlt tíz nap­
ban sziahanov-mód- 
szcrrel falazott és 
111 százalékot ért el 
100 százalékos minő­
ségi munkával. Bai­
da György ács bri­
gádja lőj százalékai 
teljesített.

A jó munkaszerve­
zés eredményeként 
elérlek azt, hogy az 
építkezésen nincs 
olyan dolgozó, aki 
100 százalék a'att tel­

jesítené nbrniii jét, 
Eredményeik I >vúhhi 
fokozását elősegíti 
hogy a dolgozók me­
leg valtás-ruliát l.np. 
lak cs minden nap 
megkapják a riiibg 
teát. Teljesüli.éo gn. 
kel Aznaponként ér. 
Iékelik, de a napon­
kénti értékelés még 
nagyobb lendületet 
adna munkájukhoz. 
Ehhez azonban szak. 
séges, hogy a brigád- 
vezetők a napi tel. 
jesílésekcl felmérjék, 
beadják a bérelszá­
moláshoz, hogy igya 
brigádok naponta 
tudjanak tájékozódni 
elvégzett munkájuk­
ról..

Mi történik as országban^
A budapesti Magyar Acélárugyárban ötszáz kéz [fűrészt, öl szói 

kcvtiollólioz szükséges rugót és nagymennyiségű sarokvasat gyár. 
tanak az évi terven felül. \ gyár ipari tanulói mákdarúb'R készí­
tését vállalták.

A ♦ "<t>"
A budapesti Acélöntő- és Csőgyár fiszlítómühclyében a régi 

elavult légtisztító nem tudta kellő mennyiségű friss levegővel ri- 
látui a műhelyt. Ezért december elején h áront százezer forintos 
beruházással megkezdték rgv korszerű léglis'.títú berendezés épí­
tését.

■*£• ♦
Az illatszer- és kozmetikai mintaboltokban egy-egy cikkről 

megkérdezne a vásárlók véleményét s kívánságaik szeriül javítja 
a budapesti Illatszer- és Pipereszappangyár a test- és szépség- 
ápolási cikkek minőségét, gyártja az új cikkeket. Ej cikkük a 
bőrtápláló lmrmonkrém. Rövidesen megjelenik a különleges mi­
nőségű, rúzsból, krémből, púderból és kölniből álló Opera- 
sorozat .

Különösen megnőtt az igény a gyermek-testápoló cikkeknél. 
Karácsonyra harmincezer csomagot állítottak össze, amelyek­
ben a legfinomabb krém, hintőpor és olaj van. Jövőévi tervük sze­
rint a gyermekápolási cikkeit gyártását mintegy 25 százalékkal fo­
ltozzák. A gyár laboratóriumában most olyan krémmel kísérte, 
feznek, amelyet zsíros cs száraz arcbőrre egyaránt lehet hasz­
nálni. Másképpen festik a púderokat, hogy színük ne változzék 
meg az arcon

-«ív ♦ -(Jé
A karácsonyi vásárlások áruválasztéka most újabb cikkekkel 

bővült. Megérkeztek a csehszlovák ipar remekei, a Lülönlec s 
karácsonyfadíszek. A Német Demokratikus Köztársaságból négy 
vagon törhetetlen testű játékbaba érkezeit.

Pénteken délután és este szorgalmasan folyt a játékok teher­
autókra rakodása a sport- és játvknagykereskedelini vállalatnál. 
Gondos kezek csomagolták a szcblmél-szrbb játékokat, hogy ? 
legkisebb falusi földmfivesszövetkezeti troliba is eljusson még ka­
rácsony: elölt a sok játék. Szombaton reggel indultak vidékre a 
teherautók.

December elején szerellek fel Kőbányán a Uanual-ttlca 14-16. 
számú lakótelep élmunkás-liázaiban az első tömb-mosógépet 
amely önműködőm mossa, öblíti, csavarja és vasalja a ruhát. Ké/ 
és félóra alatt mintegy húsz forintos költséggel nyolc kilő ru­
hát lehet fizikai munka nélkül tisztáin mosni, vasalni.

A háziasszonyok munkájának megkönnyítésére, a kormány­
programra végrehajtása során a jövő évben újabb tömb-mosógé­
peket helyeznek üzembe. A jövő év folyamán további, több mint 
négyszáz tömb-mosógép folyamatos gyártását és üzembehelyezését 
kezdik meg.
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ctf Uád tiUénete
Az alkonyat beköszöntött a műhely­

be, a neonfény hidegen, kéken űzi 
el a homályt. Kokavccz Mátyás esz­
tergályos lamellákat kalapál, Erdős Ká­
roly sztahanovista főmérnök és Lévai 
Kálmán főmechanikus az asztal mellett 
számolnak, rajzolnak.

Kulcsár Károly elvtárs, géplakatos, 
tanácstag most odamegy az eszterga­
padhoz, befog egy fémrudat s máris 
fémforgácsok repkednek a gép körül. 
Se nem látnak, se nem hallanak ezek 
az emberek, annyira belemélyedtek a 
munkába. Újításon dolgoznak. Egy esz­
tendeje vesződnek már azzal, hogy 
olyan fonalőrt szerkesszenek a lánckö- 
lögépekre, ami szálszakadás esetén meg­
állítja a gépet. Mennyi gond és baj,, 
sokszor kedvük lenne abbahagyni... de­
kát lebet? Hiszen <nyakig» vannak

benne, néha még a hazamenetelről is 
megfeledkeznek.

■— Jócskán elmaradtunk ma este is
— figyelmezteti őket a brigád negyedik 
tagja: Péli Emil szövő úgy éjfél felé.
— Megint elfelejtettük, hogy pihenni is 
kell.

Abbahagyták a mim kit és haza­
mentek.

Másnap elölről kezdték... s aztán így 
ment ez hetekig.

Végre elérkezett a kísérlet ideje, fel­
szerelték az első kísérleti darabot a 
lánckötő-gépre. A próba sikerült. A 
lánckötőgépet behálózó 2000 fonálból 
24 már az új kísérleti lamellákon futott 
keresztül.. Aggódva figyelték... Sike­
rült! Megkönnyebbülve sóhajtottak fel. 
Nagy kő esett le a szívükről.

Na, egy lépéssel tovább... felszerel­
ték a lamellákat valamennyi fonálra. 
Magabiztosan indították el a gépet...? 
Nem működik! Elsápadtak, a szó meg­
akadt torkukon... vizsgálgalják... hát 
sehogy sem tudnak megbirkózni ezzel 
a munkával? Félve néztek körül, nem 
látja-e balszerencséjüket valaki. ...mit 
szólnak a többiek, ha megtudják ? Nem, 
ők ebből nem kérnek! Inkább még 
most abba kellene hagyni. Forrt ben­
nük a harc, nőtt a r^i... el innen, el 
ettől a géptől mielőbb.

— Meguntam már szörnyen — tört 
ki Kulcsár elvtárs, mikor maguk mö­
gött becsukták a gyár kapuját. Választ 
nem kapott, egyiküknek sem ízlett a 
beszéd.

Szótlanul ballagtak hazafelé. Kulcsár 
elvtársat csak a felesége hangja riasz- 
latta fel töprengéséből, amikor belépett 
házuk küszöbén.

— Hol voltál megint ilyen sokáig!
— IIű, a mindenségét, reggel meg­

ígértem: Ma hamar hazajövök — ju­
tott eszébe mindjárt... de nem jött. Ki 
tud ellen (állni, amikor ilyen nagy do­
logról volt szó. Nem lehetett azt abba­
hagyni...

— Ilyen késő este mit tudtok csi­
nálni — folytatta tovább az asszony — 
minden rendes ember alszik már ilyen* 
kor.

— Jól van már, na.,
— Miért nem hagyod abba, tönkre­

teszed magad, csak az üzemre gondolsz, 
velünk nem törődsz..

Nem szólt egy szót sem, csak lefe­
küdt — lehet, hogy igaza van az asz- 
szonynak — gondolta magában.

Másnap jelentkeztek azok is, akik 
eddig csak mosolyogtak rajtuk.

— Minek csináljátok, úgy sem lesz 
abból semmi.

— Csak pénzt akartok keresni 
mondta a másik., és így tovább.
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Iparunk a mezőgazdaság megsegítéséért
Népgazdaságunk további fejlődésének kulcskérdése u mező­

gazdaság fejlesztése, Ezt igyekszik elősegíteni, meggy őrsi la ni a 
lömegcikkipnr is.

A Budapesti Angyalföldi Vasöntöde

dolgozói december 16-ig répavágó és kukoricadaráló gé|>ck alkat- 
ív szélből negyvenkét lomul öntvény elkészítését fejezték lie. Az 
, \ bálra lévő napjai luui további huszonhat tonna alkalrészönt- 
vvnyl szú Idának a szombathelyi mezőgazdasági gépgyári«, ahol 
a gépek szerelési munkálatait végzik. A pestmegyei mezőgazdasági 
gejigyár részére még ehlien az évben másfél tonna traktoraikat- 
részónlvényt szállítanak.

A Kecskéméit Gépgyár

dolgozói száz darab «PAX» kukoricadarálót késziírnek cl deccm* 
her 20-ig évi tervükön felüt A mezőgazdasági munka további meg- 
könnyilése érdekében az év végéig hat Ionná fogasborona -alkat­
rész összeszerelési munkáit is befejezik.

A Szentgotthárdi Kasse gyárban

december 10-ig mintegy negyven tomia kovácsolt ásót, 11 tonna 
lapátot és csaknem negyvenhat tonna kapát gy ártottak. Ezekből 
a szerszámoki«)! még ebben az évben további 27 tonna elkészíté­
si'-1 irányozták elő az üzem dolgozói.

A Szegedi Kézi szerszám gyár

dolgozói a szőlészeiben használt venyigeollóból közel négyezer 
darabot gyártanak az év végéig.

A Mezőgazdasági Szerszámgyárban

165 tonna különböző vonlalóláncot készítenek a gépállomások ré­
szére az év végéig. Ugyancsak nagy mennyiséget készítenek lőszer- 
számhcvedeivkből: december 31-ig 32 tonnát.

Az Ipari Lincgyárbnii

ebben a negyedévben 270 készlet kombájnláncot készítetlek cl és 
szállítottak le az EMAG-nak. Ezenkívül nagymennyiségű vontató- 
láncot gyártott az üzem a gépállomások részére is,

A Fémlömegeikk Művekben

készült fényszórókkal szerelik fel a mezőgazdaság gépeit. Az 
üzem dolgozói ebben az évnegyedben kétezer fényszórót kcszi- 
letlek el az éjjel végzendő mezöga^asági munkák megkönnyítése 
érdekében.

a, ,-i i . Itárom üzem
a Dróthntóváltalat, a Minőségi Lakatosárugyár és a Vasrcdöny- 
gy ár" dolgozói készítik azt a 06 késztet berendezést, amelyekkel 
a gépállomások javítóműhelyeit szerelik fel.

A lengyel dolgozók 
készülnek a párt 

II. kongresszusára
Lengyelországban széles­

körű v ersenymozgnlom hon- 
tnkozott ki a lxuigyel Egyc- 
siiU Munkáspárt 1954 ja­
nuár 16-án megtartandó II. 
kongresszusának tiszteletére. 
A lengyel sajtó naponta ve­
zető helyen közli n nagysze­
rű munkaverseny újabb és 
újabb eredményeit.

Alsó-Sziléziiiban eddig 
több mint 200.000 munkás 
kapcsolódott lie az országos 
jellegű versenybe. Felajánlá­
saik eredményeként sokezer 
tonna acél, soktizczer méter 
ezöve.t jut terven felül a 
népgazdaságnak, határidő 
előtt költözhetnek be a dol­
gozók az új lakásokba.

A Sztálinról elnevezett 
póznám fémipari üzem dol­
gozói a többi között meg­
fogadták, hogy az év végéig 
26 vasúti személykocsit ké­
szítenek cl terven felül. De­
cember 6-ig 12 kocsit készí­
tettek cl. A »Gliwice«-bá­
nva dolgozói sikeresen tel­
jesítették vállalásaik novem­
berre cső részét, a múlt hó- 
napban 2363 tonna szenet 
adtak terven felül. A gor- 
zowi tészta gyárban eddig 20 
tonna makarónit készítetlek 
cl terven felül.

Az országos versenybe be­
kapcsolódtak a dolgozó pa­
rasztok is. A termelőszövet­
kezetek és állami gazdaságok 

: cs a gépállomások dolgozói, 
: valamint az egyénileg gaz- 
: dálkodé kis és középparasztok 
; a munkások példáját követ- 
: ve értékes vállalásokat tesz- 
: ne.k a második kongresszus
• tiszteletére. A poznani vaj- 
: daságban ezer községben 
: születtek eddig munkafcl-
• ajánlások ez alkalomból.

SZÁLLODA A PIACON
Irta: G. Georgijev

NÉPI DEMOKRÁCIÁK HÍREI
I Lengyel KépkRz társaság |

Uj üzemek kezdték meg működésüket a Lengyel Népköztársa­
ságban. A napokban adták ál ünnepélyes keretek között rendelte­
tés-üknek a »Kosciiiszkó Nowa< és a »Rokilnica II.« szénbányáka 
és a boleslawsci rézbányát, A dolgozók az új bányákban 170, ső 
nem egyszer 200 százalékra teljesítik normájukat. Üzembe helyez 
lék az andrychowi textilkombinát új, korszerű vekomyfonalgyár­
tó részlegét is.

j Csehszlovákia |

Csehszlovákiában is egész sor új üzemet létesítenek. A na­
pokban kezdték inog a termelést a domanimkl új korszerűen be 
rendezett Iratfeldolgozó gyárban.

I Román Képköztárssség |

A Umisoarai »Tcclmolemn« bútorgyár dolgozói új bútortípu­
sokat terveztek. Uj könyvtár-, irodaberendezések gyártása melleti 
újtipusú háló-, kombinálIszoba- és konyhabútorok gyártását is 
megkezdik, Fokozott figyelmet fordítanak az új bútorok minőse­
gére, az új bútorok belső oldalait is fényezik.

I Kínai Répköztároaság

A harbini villamosipari gyárban 6000 kilowaltos vízturbinái 
készítettek. A 70 tonna súlyú áramfejlesztő hét, egyenként IS 
ezer tonna kapacitású rukorfinonűtó, vagy egy 300 ezer lakosú 
város villanyencrgia-szükséglclét képes ellátni. A gyár dolgozói 
szovjet szakemberek segítségévéi most egy 10 ezer kilowaltos tur­
bina tervezésén dolgoznak). r

I Rámol Demokratikus Köztársaság

A Német Demokratikus Köztársaságban jelenleg 4781 mező- 
gazdasági termelőszövetkezet működik. A szövetkezetekben 
133.375 tag dolgozik, s összesen 714.198 hektárt művelnek meg

Bolgár Répköztároaság |

Az elmúlt napokban Bulgáriában is új üzemeket avattak fel 
a bolgár nép jó munkájának eredményeként. Plovdiban, a »Ma- 
rica« textiikombiuát új fonódáját adták át rendeltetésének. Az 
új fonóda a legnagyobb szocialista létesítményiek egyike. Üzem­
be helyezték a »Sztudena« víztárolót is, mely számos nagy-üze­
met, köztük a )Lenin« kobómüvet, a >Republika« és -Dimitro- 
vo« erőműveket látja el vízzel.

I Koreai Répköztároaság |

Ualárhlő előtt 14 nappal helyreállították Eszak-Korea legna­
gyobb vasúti hídját. A híd helyreállítását a kínai népi önkénte« 
sek egyik vasútépítő alakulata vrégczle. A híd átadási ünnepén 
Kim Dong Cser helyettes vasútügyi miniszter tolmácsolta az ön­
kéntesek útik az egész koreai nép köszönetét.

A moszkvai piacokra az ország 
minden részéből szállítják ter­
mékeiket a kolhozparasztok. Mi­
lyen sokfele áruval találkozha­
tunk itt! Orlovi almával, kuj>- 
bist-vi paradicsommal, asztrahár 
ni görögdinnyével, grúz manda­
rinnal, azerbajdzsán! szőlővel, 
moszkvaköniyéki tejjel és hússal, 
egyszóval mindennel, ami megte­
rem a gazdag szovjet földön.

A moszkvai háziasszonyuk igen 
jól ismerik a Tagankai-tcr kö­
zelében épült tyetyerinszki pia­
cot. Több, mint 5Ó tonna mező­
gazdasági terméket vásárolnak itt 
naponta.

Ezen a piacon minden megta­
lálható, ami a kultúrált kercske-

delein előfeltétele. A piac igazga­
tósága az érkezők pihenéséről is 
gondoskodott. Teázó, vörös-sarok, 
sőt, ha esetleg valaki rosszul lesz, 
orvosi szoba is áll rendelkezé­
sére.

Ebben az esztendőben igen 
jó aim a termés volt az orlovi ke­
rületben. Vaszilij Jegorovics No­
vikov kolliozparaxzt körülbelül 20 
évvel ezelőtt lépett be az orlovi 
kerület »Párizsi komimul« kol­
hozba. Szabad idejében szívesen 
dolgozott kertjében. Most elha­
tározta, hogy idei termését a 
moszkvai piacon értékesíti.

Vaszilij Jegorovics első útja a 
tyetyerinszki piac igazgatójához 
vezetett.

— Félek, hogy egy nap aluli 
nem végzek — mondta —, s nem 
tudom, hol l öl lsem az éjsza­
kán

— Emiatt ne nyugtalankodjék, 
elhelyezzük a piaeunk melletti 
szállóban — nyugtatta meg Va­
szilij Jegorovicsot az igazgató.

Pár perc múlva Novikovot egy 
40 ember befogadására alkalmas 
barátságos kis szálloda egyik szo­
bájába vezették.

Az összes moszkvai piacon 
épültek hasonló szállodák. Nem­
régen helyezték üzembe a danyi- 
lovi és a palasovi piac melletti 
szállodákat. Ezév végére kétszer- 
aimyi kolhozparaszt jut "kényel­
mes pihenőhelyhez, ha áruját 
nem tudja egy nap alatt eladni.

Kommentár felesleges !
A «New Republic» című amerikai folyóirat szeptember28-i 

számában «Bonn magasra emeli az európai lobogót» cím alatt 
közölt cikkben ezt olvassuk:

«Nincs többé értelme figyelmeztetni a franciákat (amint 
ezt egyes amerikai Lapok lelték), hogy európai vezető szerepükbe 
kerül, ha nem ratifikálják az európai védelmi közösségiül szóló 
szerződést, ők tisztában vannak vele, bár ezt nyíltan nem is­
merik be persze, hogy veze lőszer epüket máris elveszítették. A 
Washington-Bonn tengely már túljutott a kezdeti nehézségeken, s 
létezését felesleges bármiféle jelképes zászlólengeléssel bizonyí­
tani. Bármi is történjék ősszel vagy léten a Bourbon-paloláhun, 
biztos, hogy Nyugat-Némclorszagnak a NATO-ban (az atlanti 
blokkban) a szuverén államokéval azonos lesz a helyzete».

Kommentár felesleges!
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Hát mégis az «kadékoskodóknak len­
ne igazuk... nem lesz az ő újításukból 
semmi? Nem tudnak megbirkózni ezzel 
a feladattal?

— Elvtársak, ha már annyi időt és 
fáradságot áldoztunk, ne hagyjuk abba 
— bátorította őket Erdős Károly szta­
hanovista főmérnök elv társ. — Ne tö­
rődjünk velük.

— De hogyan? Hiszen egy éve pró­
bálkozunk már vele és nem megy... — 
vitatkoztak.

— Meg kell oldani... meg is lehet 
töltögette a telket beléjük a főmérnök.

Ez egy évvel ezelőtt, december 21-én 
történt.

s
Az ünnepek után aztán újból össze­

ültek és kezdték az egészet elölről. 
Rajzoltak, fúrlak, faragtak, számoltak. 
Naponként születtek az új ötletek. Péli 
Emil szövő hozott egy mintát, otthon 
csinálta. Ez nem tetszett... aztán kita­

lállak egy új formát. Megcsinálták, fel­
szerelték a gépre... indították.. ? A gép 
egyenletesen működött! Győzött az el­
me, engedelmeskedett az anyag.

— Na, most már a préseket kell 
megcsinálni a lamellákhoz — mondta 
Lévai Kálmán főmechanikus.

Ez is elkészült...
— Meg kell oldani azt is, hogy ne 

forduljon vissza a gép, amikor leáll — 
magyarázta a főmérnök.

Megint összeborult a négy fej az asz­
tal felett... Mögöttük az ablakban egy 
autó őnidítója hevert. A felvetett kér­
dés még ott úszott a levegőben, amikor 
az egyikük az ablakban észrevette az 
önindítót.

— Megvan! — kiáltott fel Kulcsár 
elvtárs. — így kell megoldanunk, aho­
gyan ez van, ez biztosítja az egyirá­
nyú forgást — magyarázta.

Más ember tett mindegyik. Kézről- 
kézre járt az alkatrész, szemlélgctték

és már maguk előtt látták az újítás 
megoldását.

— Rendben van, így csináljuk! — 
határozták el végül.

Ekkor már nyár volt. A forró meleg 
mindenkit kicsalt a szabadba, de 6k 
nem tágítottak.

Az egyik vasárnap, amikor korábban 
ment haza Kulcsár elvtárs, a gyerekek 
a nyakába ugráltak.

— Apu, ugye nem mész vissza? — 
ölelgette a kis Öcsi.

Már napok óta csak éjjel jött haza 
és korán ment, ezért nem találkozott 
velük. Aludtak már, amikor hazajött 
és aludtak még, amikor elment itthon­
ról.

Most már olthon folytatták Koka- 
vccz Mátyással a lamellák készítését. 
Az asszonyok legalább nem zsörtölőd­
hetnek — gondolták magukban. így az­
tán időt és fáradságot nem kímélve, ké­
szült tovább az újítás. Lévai Kálmán 
főmechanikus és Erdős Károly elvtárs

a gép gyorsításán töprengtek. Vitatkoz­
tak, hogyan tehetne megoldani. Nem 
egyszer szembeszálllak egymással, de 
végül is megoldották.

Megszületett a kétéves fáradságos 
munka eredménye, elkészült az első 
kísérteti gép. A fordulatszámát megkét­
szerezték, a fonalőrök tökéletesen rea­
gáltak minden szálszakadásra. A küzde­
lem meghozta gyümölcsét. November 
26-án teljesen készen áUt a gép.

Az eredmény? Kétszerannyi szövet! 
Kifogástalan minőség! Elkészítették az 
iparág egyik legnagyobb újítását.

T
Közel egy hónapja «fut» a gép, a 

Kötöttárugyárban, a tüzpróbát kiállta.
— Nem volt hiábavaló a munkánk 

— beszélgetnek egymás közölt a cél- 
brigád tagjai a műhelyben. Már a kö­
vetkező gép felszereléséhez készítik az 
újítás alapján az alkatrészeket.

Nagy Imre
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Koreában új élet virágzik a romokon
3/ív/ nem is olyan sok id6 teli el azóta, hogy a 39. s*é- 

lességi fokon clilördíVt az utolsó lövés, s nuíris alig lehet 
ráismerni az országra. A hős koreai nép megállta helyét a sú­
lyos harcok közepette, s most az újjáépítésben sem ismernek 
lehel ellent r Minden erőnket a népgazdaság helyreállítására 
további fejlesztésére» — ez most a jelszó Koreában. Hatal­
mas lendülettel folyik az üzemek, bányák, iskolák, színházak, 
kórházuk újjáépítése A koreai nép rövid idő alatt virágzóvá 
leszi országát.

adott a Szovjetunió. 1051 elején 
megkezdik a termelést a szouni 
acélöntődében is.

Komoly sikereket értek el a 
vízierőművek újjáépítése terén is. 
Ezek a vízierőművek látják cl 
villmnosencrgiával az újonnan 
üzembe helyezett gyárakat. A 
csangcsingani vizicrőmíínél már

\z újjáépítési munkálatokban 
igen jelentős feladat hárul az 
építőiparra. Ennek megfelelően 
igyekeznek mind gyorsabb ütem­
ben helyreállítani az építőanyag- 
ipari üzemeket. 1051. kezdetén 
sok téglagyár kezdi meg a ter­
melést Teszonban, Kannámban, 
Hiimhinghan, Csondzsinhan és 
más helyeken. Csak a Icszoni és 
a kannami téglagyárak annyi lég-

lictekbcn nagymértékben megnö­
vekedett. Vannak olyan bányák 
az országban, melyek kélszerany- 
nyi szenet adnak, mint a háború 
idején, A hangeni bányák nnm- 
kásai, mérnökei és technikusai 
sok újítási javaslatot készítenek 
a termelés fokozása érdekéven. 
A fiatal bányászok szakképzésére 
is gondolnak, részükre szakmai 
tanfolyamokat szervezlek.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság parasztsága minden 
erejével azon fáradozik, hogy 
megmunkálja a bombáktól fel- 
szaggatott föld minden bek tár-

málorok belvreállítása,

A Kínai Népi önkéntesek árkúszai egy téglagyár újjáépítésénél

élát termelnek egy év alatt, ameny- 
nyi elég 00 nagyüzem felépítésé­
hez.

Gyors ütemben épülnek a ce­
ment- és palagyárak is, bővítik a 
kötözőüzemeket. A csbonnuri ce­
mentgyárban már folyik is a ter­
melés és megkezdte az építőipar

j real újságok közleményei szc- 
i rint minden művelésre alkalmas 
I területet bemunkáltak a koreai 
I parasztok. Gazdag termést talca- 
! rí tol lak be s m egvetik a követ- 
! kezű esztendő gazdag termésének 
I alapját is. Ugyanakkor segítik 
I a falvak, iskolák újjáépítését is.

Az amerikai rablóhad járat igen 
nagy károkat okozott az iskola- 
épületekben, de ez nem hátrál­
tatta a koreai népet abban, hogy i 
már ebben az évben megkezdjék ! 
mindenütt a tanítást. Az iskolák, j 
technikumok, főiskolák száma jc- j 
len tűsen megnövekedőit s ezzel j 
együtt nőtt az iskolai tanulók j 
száma i<f. Szeptember elsején pél- j 
dául 70 új iskola nyílt meg az 
országban.

Mindezek mellett igen nagy j

séget adnak a kínai népi önkén­
tesek alakulatai is az újjáépí­
téshez.

Korea újjáépítése az egész nép

inányos és kulturális központja 
lesz. Az újjáépítési munka meg. 
kezdődött. Amerre a szem ellát, 
mindenütt épílőállványok vannak,

Pilonjaid textibnunkásnők a földalatti gyárból az íij üzembe vi­
szik a gépeket.

ügye leli. Ezt mulatja Pilonján, i Ilárom-ölcmelelcs házak, iskolák, 
a főváros példája. A város hely- bölcsődék, szerelőcsarnokok és 
reállílásának munkájában sok- egy kórház építése van folya- 
százezer munkás, háziasszony, út- j maiban. 1951-ben ismét félmillió

ellátását cementet az új szinhori az újjáépítés sikeréért. Rövid

szerkezetek szerelése 
szigetelők felállítása. Hasonlóan gondot fordítanak arra is, hogy j 
nagy eredményeket értek el a j a helyreállított gyárak egyre több
bocsangaui, pucsongani és a szu-j ,,, , _ . , ,.. . ....... , , , közszükségleti cikket gvarlsanakfűm vízierőművek bclyrvallítasa- ”
n.y • a lakosság részére. Szeptember

Derekasan harcolnak a koreai végén megkezdték a termelést az 
vasutasok is a maguk területén C|S|-; kétszáz szövőgépen Plicn-

cementgyár.
Hatalmas eredmények szülét 

tek néhány hónap alatt a nehéz-

időn belül helyreállították a vas­
úti forgalmat, a rendszeres sze­
mélyszállítást. Ma már Phcnjan

ipari üzemek újjáépítésénél, A hói naponta indulnak személy-

ló jjáépí tik a kemyongi vízgyűjtő medencei.

• Kim Csak» kolióművekben, a 
II. számú kokszoló kemencét és 
az első nagyolvasztót építik. A 
gyár legnagyobb acélöntőjének 2. 
számú villamos kemencéje szep- 
(ember végén 35 nappal a ha­
táridő előtt már adta az első «bé- 
keaoélt». Az özem újjáépítéséhez 
és kibővítéséhez nagy segítséget

vonatok Vonszanba, Keszonba, 
Naczslnlia és az ország többi vá­
rosaiba.

A bányákban is megkezdték 
az újjáépítési munkákat. A bá­
nyák egy részéi még a háború 
alatt újjáépítették s ez a munka­
lendület most megsokszorozó­
dal I. A széntermelés az utóbbi

j an ban. Ez a szövőgyár egymaga 
ötször annyi tcxlilanyagot fog 
termelni a következő évekbefn, 
mint a háború elölt Eszak-Korca 
valamennyi textilgyára. Egész 
sor élelmiszerüzemet is újjáépí­
tenek, így többek közölt szójabab 
feldolgozó üzemeket, Uj cukor- 

; gyár és több konzervgyár épül. 
Október elsején megkezdték a 

. munkál a nagy dohánygyárban.
; Nagyszabású helyre állítási mun- 
! kák folynak azokban az üzemek- 
! ben Is, ahol a Koreában igen el- 
i terjedt gumicipőket gyártják. A 
! helyreállítás után ezekben az üze- 

j inekbcn 30 millió pár gumicipői 
j gyártanak majd évente.

A termelés növelésével egy idő­
ben növekszik a kereskedelmi 
hálózat is. Ebben az esztendő­
ivel! 400 nagy állami boltot épí­
tenek újjá és sok szövetkezeti 
boltot nyitnak meg. Egyre több 
állami étterem és étkezde kezdi 
meg működését.

A dolgozókról való gondosko­
dást jelenti a hatalmas munkás­
szállók építése is. Az építésben 
résztvesz a város apraja-nagyja, 
férfiak és nők, Igen sok segít -

Munkásszállók építése Fhcnjanban.

törő vesz rósr/A s a környék dol­
gozó parasztjai. Itt dolgoznak az 
ország önkéntes ifjú-brigádjai is. 
Phcnjan az ország ipari, ludo-

lakosú város lesz Phcnjan * 
minden épülete a koreai nép tör­
hetetlen akaratáról, hősiességéről 
tanúskodik majd.

Munkásbázak építése Phenjanban.

A koreai nép büszke hazájára. A párt zászlaja alatt diád rt 
aratott a hős koreai nép. S most a háború után is a helyric 
lás időszakában egy emberként sorakoznak a zászló alá. Szi­
lárd akaratukon, hősiességükön isméi megtörik majd az ame­
rikaiak minden mesterkedése. Hősi harcukban pedig mrllellá- 
áll a világ valamennyi becsületes, békeszerető embere
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GYERMEKEKNEK
Mojakovszkij:

MÍ A ROSSZ ÉS Ml A 3Ó?

fal apjához
a fiú

s kérdi /ürge morzsa:
— csak, apa.

mi a jó?
S hogy ismersz

a rosszra? —
Gyerekek, énlciuiem a titok 

nem marad meg,
Elmondom hál

az apa
válaszát

lineklck.
-— tSzét

lia röpíti « háztetőt;
s jég csője pattog, 
rossznak

mondjuk az olyan időt,
s ti

otthon maradtok.
Am.

ha elült az eső

lelke gyönyörűség!
Kiknek kezén

könyv szak ad­
ds imkkud a labda, 
a pionír azokat 
rossz /iáknak mondja.
De a dolgos,

aki irkát
és betűt

szeret,
arról

az a bizonyítvány,
hogy

pompás gyerek•

• *

napban égnek 

az bizony, jó, 

’nagynak

a színek, 

na; y szeréi 

és kicsinynek

Ki fal,
ha egy varjúszárny

libben,
vagy az 1drnyu, 

gyáva legény az:
Anyám­

asszony katonája!
De a csöpp,

s gyönyörű llt ncm rioszl a
mesebeli sárkány, 
bátor fiú,

kész a harcra, 
ember lesz a talpán!

Ki
szeméiben tűr.

Bőröd sz mj s? s örül,
’* mocsokszag? hogy szutykos az inge, 

áz Szurtos Veti
-T Unj kerül 

be a könyveinkbe.
Ki csizmáját,

sárcipöjét
maga mossa,

törli,
az nagyon jó,

az nagyon szép: 
Dicséret köszönti.

megint rossz!
Gyerekkéznek, gyerek-arcnak
nagyon ári,

ha piszkos.

De
ha szereled

a szappan!,
mint ti szád a fogport,
tapsol apu:

iVo, ez roppant
remek dolog! llogij volt?! 
Ha a [iá

csak verekszik, 
'ltogy a gyönge sírjon, 
énnekem az

úgy nem telszik,
hogy

— ide sem írom.
Aki viszont

azt kiáltja,
hogy

--V

Kisfiúk,
jók legyetek, 

Pista, Ifaréi, Gergő: 
saki malac

picinek,
disznó lesz,

ha felnő! t —
Fut apjától

a gyerek,
fut a fürge morzsa:

az
ne bántsa a gyöngéi, — >Én ezentúl

jó leszek,
remek, jó, * fütyülök

s bárki látja, a rosszra/«
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Tintáéit
Bürokrácia áz élei incgrontója 
Annak is, aki pártfogója. 
Tanácsnál dolgozók panasza.
Talál sitiy esz lő re az ászlulfióklian. 
Ól. csak mondják: bürokrácia,

! Postások nem visznek újságot, 
Érdemes? Ügy sem olvasnátok 

i Többet ér egy halom idézés 
; Ezernyolcszáz egy nap — 4-én. 
Rá még kétszáz — 5nén.

lakra másról is beszélek,
Arról, — amint kilépek —
A api esemény amit látok 
Allilják ott többen.

Cfcdc nem?

Elnök a tanácsnál, 
lehetetlen! — tűnődök magamban 
Nézze, nézze elvtárs 
Ö az! Bizony 6 az 

Nóráéval a járdán.

mmm

ef/htáfe
Munkás-paraszt levelezőinknek módjukban áll az, hogy a saj 

tó segítségével bírálják a vezetők munkáját. Egyre több azoknak 
a leveleknek a száma, melyekben dolgozóink az eredmények mel­
lett közük a liiátiyussűgokat is. Ebben a hónaplxin közülié szer­
kesztőségünkkel K. Szatmári Gábor, a gciiai iMagvetőé lsz-lx'il 

».l/úr többízben panaszkodtak a pósteteki do’gozúk, hogy nincs 
tejbcgyüjtő a környéken és minden nap 5 knz-l kelt gyalogol 
ni, amíg átadhatják a tejet. Régebben volt egy begyűjtőnk, di 
az ncm megfelelő, mert egészségtelent.
A gyulai járási tanács két nap alatt intézkedett a pósteleki 

dolgozó parasztok ügyében. A panasz jogos volt. lía megfelel, 
tanyát találnak, azonnal megnyitják a tejbegyiijtőt.

Orosházáról, a Rákóczi-telepi és gyopárhalmi dolgozók azzal 
a kéréssel fordullak szcrkesztőségiinkliöz, nézzük meg, mi az 
oka annak, hogy, a Szcntcsi-út mellett levő cseretelepen nem esc 
vélhetnek kukoricadarát. Ha azt akarják, hogy a hízó számára 
legyen dara, akkor ÍO kin-t is kell talicskázni Orosházára cskél- 
három napba is beletelik, míg hozzájutnak kukoricadarához. A 
Békéscsabai Malomipari Egyesülés vezetői azonnal intézkedtek, 
amikor tudomásukra jutott a dolgozók panasza. Most már az 
Orosházi Malom szállít darát a Szcntcsi-út mellett levő telepre 
is cs így megoldódóit a Rákóczi-tclcpi, valamint a gyopárhalmi 
dolgozók panasza.

Lapunk december 2-i számában, az ,lllelékesck figyelmé­
be* című rovatunkban közöltünk egy levelet arról, hogy milyen 
hiányosságok vaunak az újkígyós! földművesszövetkezet sütőrész­
legél,en. A megjelent cikket elolvasták a Békísmegyci Sütőipa­
ri Trösztnél, ahol azonnal kivizsgálták a panaszt. Később közöl­
ték: a bírálat helytálló és jogos volt. A hibát a MÉSZÖV követi, 
cl, miután abbaliagyatta az építkezést. A Sütőipari Tröszt in­
tézkedett és az építkezést tovább folytatták az újkígyós! földmű 
vessző vetkezet sütőrészlegén.

A Közlekedés- és Poslaftgyi Minisztérium a napokban közöl­
te szerkesztőségünkkel:

»Olvastuk a lapból, hogy a békési mozi bejárata elölt véd éh 
korlát-hiány van. Utasítottuk a szegedi igazgatóságot, hogy e 
védőkorlátot azonnal építsék meg a mozi bejáratának vasút-fc- 
löli részén.*
igyi intézkednek a vezetők, ha a dolgozók rendszeresen köz­

ük akár a sajtó hasábjain, akár személyesen is a közügyeket 
érintő hiányosságaikat, melyek gátolják fejlődésünket.

Kitüntetések
A Népköztársaság Elnöki Ta- hói a Munka Érdemrendet, Ven-

náesa Zimmcrmann Ágoston aka­
démikusnak, tudományos és pe­
dagógiai munkássága elismeré­
séül 78. születésnapja alkalmi­

déi Miklós egyetemi tanárkok 
harminc eves tanári működése 
alkahnából a Szocialista Mtuv- 
Kd^nT cracmérmct adoma n Veii Ia.

íj gépeket kapnak
Az orosházi /. sz. téytarpjár i melyet a vállalat 58 ezer forintos 

nyersgyárló brigádja az idén so-J költséggel szerzett be. Ezzel bis*

Bürokrácia az élet megvon tója 
Innak is ki pártfogója. 
Tanácselnök 
Taligája
Oh, — nem való a járdára. 
Nyugodtan mondhatom:
A tinyi hibát vétettem,

hogy a homokfutót 
kordénak neveztem; 
a vers kedvéért tettem.

— ár —

Ünnepi 
vietnámi est

A III. Szakszervezeti Vi­
lágkongresszus 1953 decent, 
bér 19-ét a vietnami néppel 
való szolidaritás nemzetközt 
napjává, a vietnami gyarma­
ti háború megszüntetésiért 
folytatott harc napjává nyil­
vánította. Ebből az alkatom­
ból pénteken ünnepig viet­
nami estet rendeztek Buda­
pesten a Vas- és Fémipari 
Dolgozók Szakszervezete 
szikházának dísztermiben.

Az ünnepségen részt vet­
tek:’ Cseterki Bajos és Zentai 
Ernő, a SZOT titkárai, a 
SZOT elnökségének több tag­
ja, szakszervezeti elnökök, 
aktivisták, a DÍVSZ, valamint 
a Szakszervezeti Világszövet­
ség Magyarországon tartózko­
dó funkcionáriusai és a hős 
vietnami nép hazánkban tar­
tózkodó Jiai.

kát szenvedett a rossz présgép 
miatt. Most a téli javítások ideje 
alatt áj présgépet szerelnek be,

tosítja a nyersgyárló brigádok 
eredményes munkáját, a jövőóm 
tervtctjesílcst.

'ffl&Máewk fiáfödkJíM

A fúzesgj araiad főUhnűvesszövclkczcli bolt kirakatában (>.50 
formlos babát lehet látni. Az üzletben ezt 13.81 forintért adják. 
Mikor megkérdeztem, miért adják dupla áron, Kovács Károly üz­
letvezető arra hivatkozott, hogy nem tehet olt mindenütt. A ki­
szolgáló azt mondja, hogy az árakat az üzletvezető adta meg. Mi­
kor megnéztük, az üzletben levő babákról a hivatalos árjelzés 
le volt szaggatva. Miért nem lehet egyforma áron árusítani eze­
ket a játékokat! Madzel Lajosáé, Füzesgyarmat

Új tudományos filmeket készítelek Békés megyében
A Társadalom- és Terme- 

J'*■ szc (.tudományi Isme­
retterjesztő Társulat békcsmc- 
gyci szervezel ének munkatár­
sai a dolgozók ismereteinek 
bővítésére új, tudományos fil­
mek felvételeit kezdték meg.

Az egészségügyi szakosztály 
munkatársa a gyulai József At­
tila tüdőszanatóriuntban, szak­
orvosok irányítása mellett a 
«Tüdősefeészet» című diafilmet 
készíti. A felvételeken látható 
lesz a betegség vizsgálata és 
kezelése a beteg szanatóriumi 
belépésétől kezdve távozásáig. 
Filmre veszik a tüdőoperá­
ciót cs a gyógyulás folyama­
tát is.

A csillagászati szakosztály 
megkezdte a «Földünk 

útitársa a Hold* című diaíilm 
kísérleti felvételeit. A január 
19-én lejátszódó teljes hold- 
fogyatkozást is lefényképezik.

A* agrártudományi szakosz­
tály a szarvasi kutatóintézet 
munkatársainak segítségével 
«öntözéses gazdálkodós — több 
termés» címmel koszit diafii—

met. Ebben a sorozatban az 
őszi munkák is szerepelnek.

Nemsokára elkészül a • Szarva­
si arborétum> című diaíilm, 
amely a szarvasi «Pepi kerti 
világhírű előfa-gy ü j lenién vét 
örökíti meg. Eddig 72 felvétel 
készült el, már csak a fenyő- 
felvételek vaunak hátra.

17 lhatározták egy 2000 
méteres dokumentfilm 

készítését is: «.Egy gazdasági 
év történetéről» a mezőhegve- 
si állami gazdaság közreműkö­
désével. A film, — amely or­
szágos érdeklődésre tarthat szá­
mot — a megye legjobb szak­
embereiből álló 12 tagú bizott­
ság irányításával a helyesen 
megszervezett nagyüzemi gaz­
dálkodás tapasztalatait éa 
eredményeit mutat ja ma jd be. 
Elkészítését a Magyar Film­
gyártó Vállalat mintegy 
800.000 Ft-os költséggel vál­
lalta. A békésmegyei TT1T ve­
zetősége a napokban folytat ez 
ügyben tárgyalásokat a Nép­
művelési és Földművelési ML- 
->*e7.tériumbpn
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Hétfőn este 6 órakor értelmiségi békenagygyűlés lesz a Békéscsabai Zeneiskola nagytermében!

jt ^

M’OKTAI.mW 
különböző szülékben 

Ara: 585.- FI
Kaplialú: Aruliíiakban — 6z»Uizlel<-lil»en!

Apróhirdetések
Egy 200 kg-os Hízó eladó, Békéscsaba, 
IV., Vvrósiuurty-U. 21.
Gyöngyösi bor 25 litercukéut kapható,
Békéscsaba, Wlassics-o. 3. 
Eladó Békéscsabán, Nagyrétben, város­
hoz közel két okta bekerített gyümölcsös. 
Érdeklődni: VI., Doák^utoa 2 sz. a. szóm- 
baton, vasárnap.
Tanya, körgát mellett, öntözési lehető­
séggel, villany világítással eladó. Tehenet 
tartásra vállalok. Érdeklődni: Békéscsa­
ba, Deák-u- 8. Ugyanott ebédlőbútor, vil­
lanytűzhely eladó.
Négy lámpás telepes rádió, kifogástalan ál­
lapotban eladó, Békéscsaba, Franyó Aud- 
rás-utca 43/1.

A Komlói 49/3. Szerelőipari Válla­
lat alkalmaz komlói telephellyel vil­
lanyszerelőt, vízvezetékszerelőt, fűtés­
szerelő, valamint a fűtés szerelésnél 
betanított segédmunkásokat. Szállást 
ingyen bocsátunk dolgozóink rendel­
kezésére, munkaruhát, télen mclcgru- 
hát Lapnak a dolgozók. Özeiül kony­
hánkon napi háromszori étkezést biz­
tosítunk kedvezményesen. Fizetés kol­
lektív szerint. Jelentkezés: Komlón, 
Berck-ulcat központunkban.

Szív-, májbetegek és sportolók figyelem I
Krumplimkor (szőlőcukor) kapható Bé­
késcsabán, Bartók Béla-út 29 szűnt alatt.
Fráter köszörűs ismét dolgozik, Békés-
csnba, Szarvast-út 45 sz- alatt.
Egy íróasztal cl 
utca 31.

adó, Orosháza, Huba-

Két darab keve.se használt kémé:lyfaágy
eladó, Gyula, Munkácst-u 16.
Fgy fehér Mars gyermekkocsi eladó,
Békéscsaba, I-, Corvlu-u. 3S. Érdeklődni:
délután.

VIHARSAROK NÉPE
BZ MDP Bvkésmrgycl Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a azerkeszlöblzotiság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal,
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Szlulin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.t 22-85, kiadóhlv.: 21-7G.

Békési Nyomda, Békéscsaba, 
Felelős nyomdavezető: Botyűnszky Pál.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. December 17—23: tJAiupot eleiéül.»

BIUGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
December 17—23: (Vitorla. IIAm

TERV FILMSZÍNHÁZ, R6k6acsal>a. De­
cember 19—21: «CMda Milánéban..

VARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháu. 
December 17—23; tBe,lior.i

.BÉKE. FILMSZÍNHÁZ, Orosliiza. De­
cember 20—22: (Magános hí,.«»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. De­
cember 17-2Ó: (Boldogság madara.:

BASTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. De­
cember 19—21: (Flotta lióse.»

If I J< EK
— Kőszunetnyílvánltás. Mindazoknak a 

jóbarátoknak és ismerősöknek, akik sze­
retett testvérem halála alkalmával rész- 
vétnyilvánításukkal felkerestek, ezúton íe- 
Jczoni ki hálás kőszőnelemct. Toczki 
Ilona.

—• Kérjük a Norlv.sl vágó közliiLségvt, 
hogy az átadásra kerülő zsírt vizes szal­
vétába csavarva hozza be Békéscsaba, 
Szabadság-tér 18 sz. alá,' a Földműves« 
szövetkezetbe, Erzsébethvlyen: Orosházi 
út 122 sz. alá (Mátyás király-utcai sa­
rok.)

18 ád i»
Deoenifor 22., kedd 

Kaw.nl h IUdlé

11.30 A Magyar Iládió népi zenekara 
játszik. 12.15 DéJi hangverseny. 13.00 
11 angle mezek. 13 30 Halettsene. 14.15 Hang­
verseny gyermekeknek. 14 45 Toki llur- 
válh Gyula és zenekara játszik. 15,10 
Hanglemezek Puccini operáiból IC 00 Fia­
talok eporthíradója. 10.20 A Gyermek rá­
dió műsora. 10.40 Falurádió. 17.10 Szív

É. M. 24. ez. Áll. Építőipari Tröszt 
budapesti munkahelyei részére fel­
vesz anyagszállító segédmunkásokat, 
valamint építőipari segédmunkás fér­
fiakat 6s nőket. Dolgozóink részére 
kedvezményes utazást, olcsón, napi 
kétszeri étkezést, díjmentesen védő­
ruházatot, valamint munkásszállást 
biztosítunk. Jelentkezés: Budapest, 
VII., Baross-lér 19. sz. (Keleti-pá­
lyaudvarnál.)

küldi szrvneu szívesen- 17.40 Fjodor Tyu. 
csev költeményei. Szerkesztette. Balerzky 
Fiúit. 18.00 Az épfilő kommunizmus nagy 
országában. 18.30 Hanglemez. 19.00 ||aa. 
gos Újság. 20.15 Uborkafa. Közvetítés i 
Nemzeti Színházból. 22.20 Rahmaninov; 
III. szimfónia. 23.01 Ml történt a nagy. 
világban? 23-06 A VI ff. kér. Vendég, 
látóipari üzemek népi zenekara j *U?ik. 
23.35 Tánczene.

Petőfi Rádió

7 35 Színházak és mozik m Sora. 9 2<1 
Orosz nyelvlecke. 9 10 Zenélő dobot 
10.10 Operettrészletek, ll.oo Indulók fú­
vószenekarra- 1100 Hanglemezek. 15.00 \ 
Magyar Iládió kisegyüttese játszik. l.vítj 

I A copfos. Gergely Mihály előszélé*
í 16.10 A Moszkvái Rádió műsorából. 17 ír, 
I Beszélő atlasz. 17.30 A Mugyar Rádió 
í népi zenekara játszik. 18.05 Pártoktatási 
! előadás. 18.15 Tánczcne. 19.15 Egy falu 
l — egy nóta.

A Harmadik Békekölcsön
I. sorsolása Salgótarjánban

1953 december 27-én, vasárnap délután fél 4 órától. Kisorso. 
tusra kerül 187.850 darab nyeremény 59.6 millió forint őszi 

szegben.

A SORSOLÁS NYILVÁNOS!

SZEREZZ ÖRÖMET...
Ajándékozz a Békéscsabai Kisker, szaküzleteibö!

ATEK.OT
1Ő. sz. árut la Sztálin-út 1 
42. sz. árutla Szent látványtér 2 
VB. sz. úriida Sztálin-út 27

r-*"

Tekintse meg
a Népművészeti és Háziipari Boltot

Békéscsaba, Szíálin-út 7
Népművészeti njámfwfcliuipyAlí, ruházati, lakberendezési 

cikkek bő választéka várj* o;-kedves Iíözöuscget., - • ;
Szőttesek, cserépáru, fafaragások, hímzések, csipkék,kö­

töttáru, kosár- és fonásiru.

Díszítse otthonát népművészeti tái'gyakkal!

KISKERESKEDELMI VALLALAT
—-i'é

Világ

1153 DECli

lesz
Amik 

amit párl| 
újabb int 
gimknak, I

Nagy| 
sebb az 
mivel az.il 
tékesithetl 
romíiból I 
ben. Mini 
a jövőévl 
többet ki 
zódik jól

Párt| 
biztosítás 
is határil

Deccmb(| 
lasztására 
szervezet 
ben. A tc| 
nck 00 tag 
vett ítészt 

A fialat«| 
Lasztotlák 
zóparaszt 

Zsadányl 
alatt tíz újI 
vezetőé. kJ 
szervezetnél

Az oi\sz;| 
művelés 
mányprogij 
megnő veké 
cégessé, lul 
gánum lá-J 
Bokitélíícn, I 
de a gyaij 
állva fogtál 
a ítépművtj 
míivetv-si kJ
lesi mim kit 
nyosságaiil 
bun: a fal] 
túltélet sói 

Ezzel a|

Ünnepé
vándor:

A Dol| 
Központi 
zászlót all 
építésében] 
vezet reszté 
a füzesgj] 
lag. tsz 
le oda. (| 
között a 
túrtermébd 
át a vána 
jutnak (éj 
Központi 
Zászlöátad 
a DISZ-s 
amit a m 
nyékért v<| 
vetkezet 
kent állt: 
holdas g^ 
súért, mep 
ve az id 
megvédték 
lenség bo 
vetették a 
részében 
tavaszi ki


